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Magyar Levente minisz-
terhelyettes Kárpátalján 

Húsvéti kopogtató

A Munkácsy Mihály 
Magyar Házban a 

virágvasárnapot megelő-
ző szombaton a húsvéti 
ünnepkörhöz kapcsoló-
dó kézműves foglalko-
zásra várták az érdeklő-
dőket, akik nyílt nap ke-
retében ismerkedhettek 
az intézménnyel is.

A m e g j e l e n t e k e t 
Pfeifer Anita kulturális 
menedzser üdvözölte, aki 
igencsak hangulatos bejá-
rás keretében mutatta be 
magyar és ukrán nyelven 
a Latorca-parti városban 
1912-ben épült Osztrák-
Magyar Bank patinás épü-
letében 2021-ben létreho-
zott Magyar Házat, mely 
a város híres festőóriás 
szülöttéről kapta nevét. A 
résztvevők a díszteremben 
kellemes perceket tölthet-
tek a Munkácsy-festmé-
nyek bűvkörében. Nyílt nap és kézművesfoglalkozás a Munkácsy Mihály 

Magyar Házban

Éled a természet, 
nyílnak a virágok 

és káprázatosan zöld a 
fű. A legtöbb ember sze-
ret ilyenkor a természet-
ben járni, de legalább 
ennyire szeretjük, ha az 
otthonunk is visszaadja 
ezt a hangulatot.  Hús-
vét előtt is többen a ter-
mészetben gyűjtött nö-
vényekből állítják ös�-
sze az ünnepi dekoráci-
óikat, ajtódíszeiket is. A 
Nagyberegi Tájházban 
mindenesetre erre sar-
kallták a gyerekeket a 
szervezők.

Ezúttal Beregszászból 
érkeztek a fiatalok, akiket 
Gál Adél, a Pro Cultura 
Subcarpathica programfe-
lelőse mutatta be a tájhá-
zat, majd közösen sétát tet-
tek a Szikura József Bota-
nikus Kertben, ahol meg-
ismerkedtek az itt található 
csodálatos növénykülönle-
gességekkel, a rovarszál-
lodával, a méhlegelővel, 
és még néhány díszítőele-
met is gyűjtöttek, amit az-
tán később felhasználhat-
tak a húsvéti dekorációk, 
ajtódíszek elkészítéséhez. 

Húsvétra gondolva 
nagyon sok min-
den eszünkbe 

jut. A tavasz, a barka, a 
finom sonka és a kalács, 
a piros tojás, a locsolók, 
a bárány, a hal stb. Ün-
nep ez a javából, amire 

lelkesen készülünk. Szá-
mon tartjuk az időpont-
ját, tervezgetjük a csalá-
di programokat, takarí-
tunk, sütünk-főzünk… De 
ne feledkezzünk meg a leg-
fontosabbról: Jézus Krisz-
tusról, akit nagypénteken 

megfeszítettek, de harmad-
napon feltámadt. A keresz-
tény ember ebben nem ké-
telkedik. Mert ha Krisztus 
nem támadt fel, hiábava-
ló a mi hitünk – ahogy Pál 
apostol is írja. Jézus Krisz-
tus kereszthalála, majd 

feltámadása reménnyel 
tölt el. Reménnyel, hogy 
minden szenvedésnek, 
küzdelemnek megvan 
az oka, az értelme és vé-
gül a jutalma. Remény-
teli húsvéti ünnepet kí-
vánunk!

Részletek a 2. oldalon
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Húsvéti kopogtató
Ünnepváró a Nagyberegi Tájházban

Elejét lásd az 1. oldalon

A kopogtatóhoz a gyerekek 
zöld fűzfaágakból hajlítottak és 
fontak koszorúkat Kepics And-
rea irányításával, amit aztán tet-
szés szerint díszítettek élő és szá-
rított virágokkal, meg különféle 
örökzöldekkel. 

És most sem maradt el a kü-
lönböző népi játékok kipróbálá-
sa, illetve valamilyen hagyomá-
nyos paraszti étel megkóstolása. 
Olasz Piroska, a tájház gazda-
asszony ezúttal kremzlit, vagy 
ahogy más vidékeken nevezik: 
lapcsit, lapcsánkát, kuglit sütött 
a fiataloknak.

Mint Gál Adéltól megtudtuk, 

az ünnepet megelőző nagyheti 
foglalkozáson a helyi hagyo-
mányos tojásdíszítési techni-
kákat ismerhetik meg a látoga-
tók, így beregi karcolt, berzselt, 
valamint salánki viaszos hí-
mesek készülnek majd, illetve 
locsolóversmondó versenyre is 
sor kerül.  

A Nagybe reg i  Tá jház 
foglalkozásai a Pro Cultura 
Subcarpathica szervezésében, a 
Csoóri Sándor Alap, a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. támoga-
tásával, illetve a Hagyományok 
Háza Hálózat kárpátaljai kiren-
deltségének szakmai partnersé-
gével valósulnak meg.

Kósa Eszter

Kárpátaljára látogatott Ma-
gyar Levente miniszterhelyet-
tes, a Külgazdasági és Külügy-
minisztérium parlamenti állam-
titkára, aki Beregszászon a 4. 
Sz. Kossuth Lajos Líceumban 
Viktor Mikita kormányzóval és 
Volodimr Csubirkóval, a megyei 
tanács elnökével együtt arról tá-
jékozódott, hogy miként halad a 
megyében működő magyar is-
kolák pedagógusainak felkészí-
tése az új tanévre, amikor is az új 
oktatási törvénynek megfelelően 
az 5. osztálytól kezdődően a tan-
tárgyak 20–40 %-át ukrán nyel-
ven tanítják majd. Mint Marian-
na Maruszinec, a Megyei Állami 
Közigazgatás oktatási főosztá-
lyának vezetője elmondta, azok-
nak az oktatási intézmények-
nek az irányítói, ahol kisebbsé-
gi nyelven, jelen esetben magya-
rul zajlik az oktató-nevelői mun-
ka, vizsgát tesznek ukrán nyelv-
ből. A sikeres teszt eredménye-
ként az illető szertifikátot kap, 
amely feljogosítja őt az intéz-
mény további vezetésére. Ilyen 
tanúsítvány megszerzésére köte-
lezik emellett mindazokat, akik 
pályázati úton szeretnének vala-
milyen állást betölteni a kisebb-
ségi nyelven oktató tanintézmé-
nyekben. A tanúsítványi rend-
szer bevezetése révén meggá-
tolható, hogy bármelyik intéz-
ményvezetőt jogtalanul eltávo-
lítsanak a munkájából. A főosz-
tályvezető tájékoztatott arról is, 
hogy felmérték a magyar tan-
nyelvű iskolák pedagógusainak 
ukrán nyelvtudását, és megálla-
pítást nyert, hogy sok esetben ez 

a tudásszint nem megfelelő. Ezért 
áprilistól kezdődően részükre 60 
órás tanfolyamot indítanak. Mari-
anna Maruszinec szólt az Európai 
oktatási modell elnevezésű prog-
ramról, melyet magyarországi és 
ukrajnai szakemberek közösen 
dolgoztak ki, s amelyben megha-
tározták, hogy a különböző osztá-
lyokban milyen óraszámban és mi 
módon tanítsák a magyar, az uk-
rán, valamint egy világnyelvet. A 

szakemberek arra is odafigyeltek, 
hogy a tanmenettervben legyenek 
olyan tantárgyak (pl. népismeret), 
amelyek segítik a tanulót az iden-
titás, az anyanyelv megőrzésében. 

Babják Edit, a Beregszászi kis-
térség oktatási osztályának vezető-
je beszámolt róla, hogy a közigaz-
gatási egységben működő magyar 
tannyelvű iskolák igazgatói kö-
zül immáron négyen rendelkez-
nek a kellő szintű ukrán nyelvtu-
dást igazoló tanúsítvánnyal. S hogy 

Bereg-vidéken szintén ezekben 
a napokban kezdődnek el a ma-
gyar iskolák pedagógusai számá-
ra szervezett nyelvtanfolyamok. 

A találkozón mind Viktor 
Mikita, mind Volodinir Csubirko 
azt hangsúlyozta, hogy Kárpát-
alja nemzeti sokszínűségét min-
den körülmények között meg 
kell őrizni, hogy a tolerancia, a 
másik megértése jegyében kell 
megszervezni mindennapjainkat. 

A magas rangú vendégek kö-
szöntésére az iskola tanulói szín-
vonalas műsorral készültek. 

Magyar Levente látogatásá-
nak következő állomásán, Ung-
váron, Veszprém város ajándé-
kát, hat Mercedes-Benz autó-
buszt adott át az ukrán félnek, 
amelyet Csernyihiv, Szumi és 
Harkiv megye közlekedési vál-
lalatai kapnak infrastruktúrájuk 
fejlesztése céljából. Az ungvári 
találkozón bejelentették, hogy 
összesen Magyarországról 14 
autóbusz érkezése várható.

Kovács Elemér

Magyar Levente kárpátaljai látogatásán. Ungváron hat autóbusz átadására került sor

Felkészülés az új tanévre

,,Petőfi-évfordulót tartunk 
az idén, és az 1848–49-es ma-
gyar forradalom és szabad-
ságharc egyik vezéralakjá-
nak számító lánglelkű köl-
tőnk volt az, aki 175 évvel 
ezelőtt odakanyarította a ti-
zenkét pont élére azt a mon-
datot – legyen béke, szabad-
ság és egyetértés! –, ami leg-
inkább kifejezi azt az óhajt, 
amit a kárpátaljai magyarság 
szeretne elérni a mai háborús 
időkben” – mondta beszámo-
lójában Brenzovics László, a 
Kárpátaljai Magyar Kultu-
rális Szövetség (KMKSZ) el-
nöke a szövetség választmá-
nyi ülésén, amelyet április el-
sején a makkosjánosi Heli-
kon Hotelben tartottak meg. 
A legfőbb kárpátaljai érdek-
védelmi szervezet első embe-
re – Bocskor Andrea európai 
parlamenti képviselőhöz és a 
testület több tagjához hason-
lóan – online vett részt a vá-
lasztmány munkájában.

Elnöki beszámolója elején a 
KMKSZ első embere arra kér-
te a jelenlévőket, hogy egyper-
ces néma főhajtással adózzanak 
a több mint egy éve zajló háború 
áldozatai emléke előtt. Köszöne-
tet mondott a KMKSZ-es polgár-
mestereknek és önkormányzati 
képviselőknek, a KMKSZ tiszt-
ségviselőinek, hogy ilyen nehéz 
körülmények közepette is helyt-
állnak. Reményre ad okot, mond-
ta, hogy nagyon sokan itthon ma-
radtak, nem hagyták el szülőföld-
jüket, és – „megfogyva bár, de 
törve nem” – továbbra is Kár-
pátalján képzelik el jövőjüket. 
A KMKSZ Jótékonysági Alapít-
vány munkájáról szólva az elnök 

Ülésezett a KMKSZ választmánya

Megfogyva bár, de törve 
nem…

kiemelte, hogy a Gulácsy Géza ál-
tal vezetett szervezet példásan bo-
nyolította le az oktatási-nevelési és 
a szociális támogatások pályáztatá-
sát és kifizetését, amiért köszönet 
illeti az anyaországot és a magyar 
kormányt. Brenzovics László arról 
is szólt, hogy szeptembertől Ukraj-
nában bevezetésre kerül az oktatá-
si törvénynek bennünket rendkívül 

hátrányosan érintő hetedik cikke-
lye. A KMKSZ azt szeretné, hogy 
helyreálljanak a közösségnek ko-
rábban kiharcolt jogai, amelyeket 
az 1992-es nemzetiségi törvény is 
biztosított számunkra. Mindez Uk-
rajna érdeke is, hiszen a nemzetisé-
gi és emberi jogok szűkítésére irá-
nyuló intézkedések hátráltathatják 
a háborúban álló ország európai in-
tegrációs törekvéseit, mondta.

Barta József, a KMKSZ alel-
nöke a megyei tanács frakciójá-
nak munkájáról és a magyar ér-
dekeltségű tanácsok, kistérségek 
működéséről tartott beszámolót. 
Elmondta, hogy a megyei admi-
nisztráció vezetőjével konstruk-
tív partneri együttműködést si-
került kialakítaniuk, a megyei ta-
nács vezetőivel is kielégítő a vi-
szonyuk, a legtöbb frakcióval is 
együtt tudnak működni. Egye-

dül a Porosenko által képviselt 
Szolidarniszttyal és a magyar-
ellenes intézkedéseiről hírhedt 
Andrij Baloga csapatával nincs 
közös nevező. A megyei képvi-
selő beszélt az 1,2 millió lako-
sú Kárpátaljára háruló feladatok-
ról, amelyet a közel félmillió me-
nekült befogadása jelentett a kü-
lönböző szinteken. Mint mondta, 
ennek a menekülthullámnak elő-

nyei is vannak: emelkedő ingat-
lanárak, a kiskereskedelmi forga-
lom növekedése, a más régiók-
ból történő több mint négyszáz 
vállalkozás Kárpátaljára történő 
áttelepülése, amelyek több mint 
tízezer új munkahelyet hoztak 
létre. Ugyanakkor arra is figyel-
meztetett, hogy Ukrajna jelenleg 
pénzügyi lélegeztetőgépen van, 
és ha az Európai Unió, az IMF és 
a többi intézmény nem folyósí-

taná a (dol-
lár)milliár-
dokat,  ak-
kor alapo-
san bajban 
lennénk.

Az uk -
rán állam, 
a központi 
hatalom fo-
koza tosan 
kivonul az 
oktatás fi-
n a n s z í r o -
zásából, és 
m i n d e z e -
ket a terhe-
ket áthárít-
ja a pénz-
ügyi fedeze-
tek hiányá-
val küszkö-
dő k is té r-
ségi önkor-
mányzatok-
ra – kezd-

te hozzászólását Orosz Ildikó 
megyei képviselő, a Kárpátal-
jai Magyar Pedagógusszövetség 
(KMPSZ) és a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-
kola elnöke. Mint mondta, az ál-
lam által biztosított pedagógusfi-
zetések tételéből is mintegy 800 
millió hiányzik, ráadásul a tech-
nikai személyzet, az óvodák tel-
jes körű finanszírozása már ma 

is a kistérségek költségvetését 
terhelik. Az elnökasszony rész-
letesen ismertette az új oktatá-
si törvény rendelkezéseit, az 
oktatási reform következtében 
előállt változásokat és az uk-
rán kormányzat ismert, okta-
tással kapcsolatos terveit, majd 
kifejtette a KMPSZ-nek a ma-
gyarok lakta régiókra vonatko-
zó elképzeléseit.

Bocskor Andrea, az Európai 
Parlament képviselője bejelent-
kezésében arról beszélt, hogy je-
len állás szerint a béke elérése 
lenne a legfontosabb cél úgy Uk-
rajnának, mint Európának, de az 
erre irányuló törekvéseket rendre 
felülírják a fegyverkezésre fordí-
tott intézkedések. 

A beszámolókat követően a 
választmány döntött arról, hogy 
a KMKSZ tisztújító megyei köz-
gyűlését április 22-re hívja ös�-
sze, amelynek a helyszíne a be-
regszászi főiskola átriuma lesz. 
A választmány nyilatkozatot fo-
gadott el, amelyet Darcsi Karo-
lina, a KMKSZ kommunikációs 
titkára olvasott fel.

Az ülést követően megtar-
tották a „KMKSZ” Jótékonysá-
gi Alapítvány tisztújító közgyű-
lését is, amelyen beszámolók 
hangzottak el az elmúlt évi pá-
lyázatokról. Miközben az alapít-
vány ellen is bűnvádi eljárás fo-
lyik Ukrajnában, addig a külön-
böző támogatások kifizetéséből 
befolyt adók összege meghalad-
ta a 37 millió hrivnyát, amelyek 
a forráshiánnyal küszködő kis-
térségek költségvetését gyara-
pítják… Az alapítvány elnöké-
vé újabb három évre Brenzovics 
Lászlót választották, titkárává 
Budai Zsuzsannát, igazgatójává 
Gulácsy Gézát.

(jakab)
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„Vigadnod és örülnöd kelle-
ne, hogy ez a te testvéred meg-
halt és feltámadott, elveszett 
és megtaláltatott.” (Lk 15, 32)

„Húsvéti örömhír” – így ne-
vezzük a Jézus Krisztus feltáma-
dásáról szóló üzenetet. 

Kétezer évvel ezelőtt féle-
lem, veszteség, reménytelen-
ség uralkodott a csalódott tanít-
ványok életén. Ebben a helyzet-
ben jelent meg az örömhír, az an-
gyal közvetítésében, amit először 
a két Mária hallott: „Ti ne félje-
tek! Mert tudom, hogy a megfe-

Húsvéti örömhír
szített Jézust keresitek. Nincsen itt, 
mert feltámadott, amint megmond-
ta” (Mt 28, 5–6). Azt követően ta-
lálkoztak Jézussal ők is, és a tizen-

egy tanítvány, akiket kö-
szöntött az élő Jézus: „Bé-
kesség nektek!”

A test feltámadása felől 
győződhettek meg a tanít-
ványok és mindazok, akik 
találkoztak Jézussal. Hús-
vétkor, a feltámadás ünne-
pén nem szeretném bizony-
gatni a feltámadás tényét, 
inkább csak azt mondom, 
hogy én hiszem a feltáma-
dást. Hiszek abban, hogy 
Jézus ígérete szerint lesz a 
test feltámadása, és azt kö-
vetően az ítélet. Hiszem és 
vallom, hogy Jézus az élő 
Úr, aki az én életemet for-
málja nap mint nap. Ő hí-
vott a hitetlenség állapo-
tából hitre, igéje és Szent-
lelke által. Ő elevenítette 
meg életemet, mert a halál 
állapotában voltam. Rám 
is igaz a tékozló fiú atyjá-

nak a kijelentése: „meghalt és fel-
támadott, elveszett és megtalálta-
tott” (Lk 15, 24). 

Mostani helyzetünkben is életet 
támaszt Jézus Krisztus. Ez megta-
pasztalható az egyház mindennap-
jaiban. Az evangélium hirdetése a 
Szentlélek munkája által eredmé-
nyez ébredést (ráébredést), megté-
rést, olyan változást, amit meggyő-
ződéssel állíthatunk új életnek. Az 

ige élettelen gyülekezetet eleve-
nít meg, halott családi kapcsola-
tokat tesz élővé. 

Ukrajnában a háború árnyé-
kában élő emberek joggal érez-
hetik, hogy a pusztítás, a halál út-
ján járnak. Európában és Ukraj-
nában háborúról, fegyverkezés-
ről beszélnek, halálról, gyászról 
és veszteségről tudósítanak. Eb-
ben a helyzetben szólít meg ben-
nünket az Élet Ura, aki legyőzte a 
halált: Én élek és ti is élni fogtok. 
„Nem hagylak titeket árván, eljö-
vök hozzátok. Még egy kis idő és 
a világ többé nem lát engem, de 
ti megláttok engem, mert én élek 
és ti is élni fogtok” (Jn 14, 19).

Ezzel a titokzatos látással 
és csodálatos élettel ajándékoz-
zon meg bennünket az Isten, 
hogy lássuk az élő Krisztust az 
egyházban, a családban, és lás-
sák bennünk, tanítványaiban is. 
Kérjük az élet Urát, hogy eleve-
nítse meg az elhalt, elpusztított 
életkedvet, párkapcsolatokban a 
szeretetet, embertársak között a 
tiszteletet és megbecsülést. Kér-
jük az élő Urat, hogy igéje és 
lelke által vezessen a hitetlen-
ségből hitre, a reménytelenség-
ből reménységre, halálból az 
örök üdvösségre. Erre a válto-
zásra van szükség az egész vi-
lágon: hogy a pénzt istenítő em-
beriség Teremtőjét, Megváltó-
ját és Megszentelőjét imádja és 
tisztelje, felebarátját szeresse és 
támogassa. 

Áldott ünnepet kívánok!
Zán Fábián Sándor,

a Kárpátaljai Református 
Egyházkerület püspöke

„Békességet hagyok rátok. Az 
én békémet adom nektek. Nem 
úgy adom nektek, ahogy a vi-
lág adja. Ne nyugtalankodjék 
a szívetek, s ne csüggedjen.” 
(Jn 14, 27)

Jézus ezeket a szavakat ak-
kor mondja tanítványainak, mi-
előtt egyikük fegyvereseket hoz-
na ellene, hogy elfogják és bíró-
ság elé állítsák Őt. Bíróság elé, 
mert hamis tanúkat hoznak elle-
ne, hogy olyan bűnökkel vádol-
ják, amelyeket nem követett el, 
és halálra adják azt, Aki csak jót 
teremtett.

„Békességet hagyok rátok. 
Az én békémet adom nektek. 
Nem úgy adom nektek, ahogy a 
világ adja.”

Milyen békét adott Jézus a ta-
nítványainak? Az Ő békéjét, me-

Jézus Krisztus maga a béke
lyet a szívében hordozott, és amely 
mindig benne volt, amikor azok-
kal kommunikált, akikkel találko-
zott: akár jókkal, akár rosszakkal. 
Ő mindig is ennek a békének a hor-
dozója volt. Követnünk kell Jézus 

minden tanítását, vi-
selkedését, az embe-
rekhez és az esemé-
nyekhez való hoz-
záállását, hogy tisz-
tán felismerjük ezt, 
és átjárjon bennün-
ket ennek a valósá-
ga. Olyan valóság 
ez, mely különbö-
zik számos más bé-
ketervtől: „Nem úgy 
adom nektek, ahogy 
a világ adja”. Jézus 
békében van és bé-
két hordoz – Ő maga 
a béke! Látjuk, hogy 
Jézus mindent béké-
ben él meg, még ak-
kor is, amikor azok-
kal beszél, akik el-
árulták, elítélték, ha-
lálra adták, megver-
ték, megalázták és 
keresztre feszítették.

Jézus azoknak 
adta át ezt a békét, 
akik nyitottak vol-

tak Őrá, akik elfogadták Őt; átad-
ta tanítványainak, és egyben ha-
talmat és küldetést is adott nekik, 
hogy az Ő békéjét másoknak is el-
vigyék. Ennek a békének a forrá-
sa a világ Teremtőjével, a Men�-
nyei Atyával való kapcsolat. Eb-
ben a kapcsolatban Krisztus meg-
tapasztalta az Atya gondoskodá-
sát és szeretetét. Hasonlóképpen 
mindazok, akik elfogadják Jézust 
életük Urának, és rábízzák életü-
ket, szintén megtapasztalják ezt 
az erőt, szeretetet, gondoskodást 
és békét, ami az Atyával való kap-
csolat gyümölcse.

Amikor pedig Krisztus fel-
támadt, ennek a békének újabb 
forrása lett – az Ő halál felett 
aratott győzelme! A Mennyek 
Országának kapui most min-
denki előtt nyitva állnak! Egy 
olyan országnak a kapui, mely-
nek minden lakója között béke 
uralkodik! Itt a földön mind-
annyian ilyen békére vágyunk, 
különösen most, amikor annyi 
fájdalmat élünk át a háború bor-
zalmai és az azzal kapcsolatos 
veszteségeink miatt.

„Ne nyugtalankodjék a szí-
vetek, s ne csüggedjen!”

Szívünk aggodalmai és fé-
lelmei azt mutatják, hogy még 
nem fogadtuk el Krisztus béké-
jét! Mert a háború kellős köze-
pén is lehetünk a béke embe-
rei! Ez különösen is vonatko-
zik ránk, akik hiszünk Krisztus 
feltámadásában, hisszük és ta-
pasztaljuk az Ő győzelmét, ere-
jét és útmutatását mindennapi 
életünkben.

Krisztusban szeretett test-
véreim! A mi küldetésünk az, 
hogy Krisztus békéjének hor-
dozói legyünk! Valóban az 
vagy? Békesség van a szíved-
ben? Vagy talán aggodalmak 
és félelmek szorongatnak? Ne 
félj beismerni a félelmeidet, in-
kább attól félj, nehogy bennük 
maradj! Menj el aggodalma-
iddal Krisztushoz, keress Vele 
szoros kapcsolatot, fogadd el 
az Ő megszabadító erejét, és 
töltsön el az Ő békéje! Mert 
az a béke, amit Jézus adott, 
mindannyiunkhoz közel van, ha 
Őrá bízzuk az életünket!

Legyen a húsvéti ünnepek 
ragyogóan fényes időszaka al-
kalom arra, hogy Krisztus győ-
zedelmes erejével töltekezzünk, 
és a béke emberei legyünk, még 
a háború közepette is!

Krisztus feltámadt!
Lucsok Miklós, 

a Munkácsi Római Katolikus 
Egyházmegye püspöke

Krisztusban szeretett testvéreim!
Miután befejeztük a szent 

nagyböjtöt, a megtérés idősza-
kát, amely telve volt imádsággal, 
böjttel és irgalmassági cselekede-
tekkel, átimádkoztuk a szent 
nagyhét gyönyörű szertartása-
it, belépünk Jézus Krisztusnak 
a halál, a bűn és a Sátán fölött 
aratott győzelmének kimond-
hatatlan örömébe. Jézus győ-
zelmének ezen a nagy ünne-
pén az Egyház, mint jó anya, 
meghív bennünket, hogy tel-
jes szívből dicsőítsük a feltá-
madt Krisztust. Meghív ben-
nünket, hogy hitünk szemé-
vel szemléljük Üdvözítőnk 
sebeit, amelyet a mi örök üd-
vösségünkért kapott. Jézus 
Krisztus lett a mi üdvössé-
günk szerzője. 

Szent Pál zsidókhoz írt 
levele úgy beszél az Üdvözí-
tőről, mint legfőbb főpapról, 
aki életét adja az ő testvérei-
ért, hogy dicsőségre vezesse 
őket. „Jézus a végsőkig betelje-
sítette a megszentelődést, a fő-
papi önátadást a világnak és Is-
tennek”, írja XVI. Benedek pápa, 
azt mondva, hogy Krisztus ke-
resztjének titkában új egyetemes 
Liturgia valósult meg.

Jézus Krisztusban az Atya-
isten nekünk adja szeretetét, és 
magához vonz bennünket úgy, 
hogy a kereszt Isten egyetlen 
igaz dicsőítésévé válik. Nagy-
péntek után, amikor az Üdvözí-
tő meghal a kereszten és elteme-
tik, a húsvét hajnalának új kor-
szaka köszönt be: Jézus dicső-
ségesen kiszáll a sírból, Ő erő-
sebb a halálnál. Jézus Krisztus 
feltámadása Isten ősatyáknak és 
patriarkáknak adott ígéretének a 
beteljesedése: „Mi is az atyák-
nak tett ígéretet hirdetjük nek-
tek, mert az Isten nekünk, az ő 
fiainak teljesítette, amikor feltá-
masztotta Jézust…” (ApCsel 13, 
32–33). Szent Pál apostol beszé-
dének ezen szavai hallgatóságát 
kimondhatatlan örömmel töltöt-
ték el. Mi részesei vagyunk Is-
ten ígéretének, a nagy ősatyák és 
patriarkák gyermekei vagyunk.

Aranyszájú Szent János, a 
választott nép ószövetségi hús-
vétját összehasonlítva a keresz-
tények húsvétjával ezt mondja: 
„Az izraeliták csodát szemlél-
tek. Te is meglátod azt, sőt sok-
kal nagyobbakat és magaszto-
sabbakat attól, mint amit ők lát-
tak az Egyiptomból való kivonu-
láskor. Te nem láttad a hadsere-
gével elmerülő fáraót, de láttad 
a Sátánt, teljes fegyverzetével a 
hullámokba fulladva. Az izrae-
liták átkeltek a tengeren, te át-
léptél a halálon. Őket kiragad-
ták Egyiptomból, téged a gonosz 
lelkektől. Az izraeliták elhagyták 
az idegen rabságot, te pedig elve-
tetted a bűn sokkal keserűbb rab-
ságát.” Halálból való dicsőséges 
feltámadásával Isten Fia legyőz-
te a Sátánt összes fegyverzetével 
együtt, legyőzte a legfélelmete-
sebb ellenséget, a halált. Győzel-
mével Isten fiainak szabadságát 
ajándékozta nekünk. 

A húsvét titka a szent aposto-
lok életének alapjává válik. Azzá 
a forrássá, amely Krisztus tanítvá-
nyainak első közösségeit táplál-
ja. Mindezt jól fogalmazza meg 
a katolikus egyház katekizmu-

„Láttuk azonban, hogy Jézust, a halál elszenvedéséért
 dicsőséggel és tisztelettel koronázta,…. 

Mert illet ahhoz, akiért és aki által minden van,
s aki sok fiat vezet a dicsőségbe, 

hogy üdvösségünk szerzőjét szenvedés által 
vezesse el a tökéletességre.” (Zsid 2, 9–10)

sa: „Mindaz, ami ezekben a hús-
véti napokban történt, az aposto-
lokat – és különösen Pétert – a 
húsvét reggelén kezdődött új kor-
szak építésének szolgálatába állít-

ja. Mint a Föltámadott tanúi, egy-
házának alapkövei maradnak.” 
(642. pont) Ezen az alapon áll 
Krisztus egyháza, amely magá-
ra Jézus Krisztusra épül, és ame-
lyet helytartójára, Péter apostol-
ra és az ő utódaira bízott. Ezért az 
egyházért szenvedtek az aposto-
lok és tanítványaik, Szent Jozafát 
és Munkácsi Egyházmegyénk hű 
fiai: Romzsa Tódor és Orosz Pé-
ter, Chira Sándor és Zavagyák 
József, Legeza Péter és Legeza 
István, Margitics János, Ortutay 
Elemér és Lelekács János, Háfics 
István, Ruszinkó Miklós, Cibere 
Teodor és sok más atya és hitval-
ló. Így mi is, szeretett Testvéreim, 
szilárdan tartsunk ki Péter sziklá-
ja mellett, ebben a nem egyszerű 
időszakban. Legyünk hűek katoli-
kus egyházunkhoz, hűek jóságos 
püspökeinkhez és papjainkhoz. 

A 410. napját éljük népünk 
hősies harcának, amelyet a ke-
gyetlen megszállók, a jelen go-
nosz fáraója ellen vív, aki rabság-
ba taszítani és elpusztítani akar 
minket. Valójában a honvédő há-
ború történelmi időszakát éljük 
egy kegyetlen és erős ellenség-
gel szemben, ugyanakkor meg-
értve, hogy az Isten védelmez 
bennünket, segít minket, meg-
hallgatja könyörgésünket. Hall-
ja az egész világ keresztényeinek 
imádságát, akik imádkoznak és 
segítenek nekünk. 

Tanúsítjuk a zsoltáros szava-
inak igazságát, amely így dicső-
íti Istent: „Az Úr világosságom 
és üdvösségem: kitől kellene fél-
nem? Az Úr oltalmazza életemet: 
kitől kellene remegnem? Ha kö-
zelednek felém a gonoszok, … 
ha táborok kelnek is ellenem, 
nem ijed meg szívem. Ha harc tá-
mad is ellenem, akkor is remény-
kedem.” (Zsolt 27, 1–3)

A feltámadt Krisztus fénye 
ragyogjon mindnyájunk szívé-
be, és adjon erőt és bátorságot 
hazánk védőinek, mindazok-
nak, akik most nagyon nehéz 
helyzetben vannak, akik el-
vesztették legkedvesebb hoz-
zátartozóikat. A halált legyőző 
feltámadt Úr áldjon meg mind-
nyájunkat!

Feltámadt Krisztus!
Luscsák Nílus, 

a Munkácsi Görögkatolikus 
Egyházmegye püspöke

Feltámadt Krisztus!
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Hunyadi Attila, Máramaros-
Ugocsa Egyházmegye esperese, 
tiszabökényi református lelkész a 
virágvasárnapot Jézus szemével 
próbálta láttatni az ünnepi isten-
tiszteleten. A Lukács 19, 41–42 
versekben leírja, Jézust Jeruzsá-
lem láttán nem az öröm, hanem 
a mély szomorúság járta át. Föl-
di élete során mindössze kétszer 
sírt: először Lázár sírjánál, és 
most, útban Jeruzsálem felé. Út-
ban a Golgota felé. Ő már tudta, 
mi vár rá. Ahogy azt is, hogy az 
emberi természet milyen képlé-
keny. Egyszer éljenez, máskor 
gyilkol. Jézus nem maga miatt 
fakadt könnyekre – az embere-
kért, az emberiségért zokogott, 

szíve mélyéig megrendülten. Az 
akkor éltekért és az elkövetke-
ző nemzedékekért. Mindenkiért. 
Jeruzsálem pusztulásáról, s vá-
lasztott népe, a zsidók vakságá-
ról szól a 43–44. versben: „Mert 
jönnek majd reád napok, amikor 
ellenségeid sáncot húznak körü-
lötted, körülzárnak, és mindenfe-
lől szorongatnak; földre tipornak 
téged és fiaidat, akik benned lak-
nak, és nem hagynak belőled kö-
vet kövön, mert nem ismerted fel 
meglátogatásod idejét”. 

Ez a gondolat hatotta át Barta 
Elemér prédikációját is a Glória 
Ifjúsági Központban. Jakab le-
veléből merítve az ember álha-
tatlanságáról szólt; arról, honnan 
erednek a viszályok és harcok. 
„Nem a tagjaitokban dúló önző 
kívánságok okozzák-e ezeket? 
(Jakab 4,1b) Panasz, elégedetlen-
ség, fölösleges beszéd a követ-
kezménye az áldatlan állapotnak.

„Alázzátok meg magatokat 
Isten előtt!” – mondja az ige a 
negyedik rész címében. És fel-
szólít mindannyiunkat: „Enge-

Virágvasárnapi gondolatok

Miért sírt Jézus?
Virágvasárnap. Egy olyan ünnep, amiről talán a tavasz jut eszünk-
be. Talán szép, virágos képek kerülnek elénk gondolatainkban, 
közel hozva az új kezdetet. Zöld pálmákat képzelünk el, melyek-
kel a hangos, éljenző tömeg köszönti a Jeruzsálembe bevonuló Jé-
zust. Lelki szemeinkkel látjuk a „királyi” fogadtatást és a vára-
kozó örömöt. Lukács evangéliuma így írja le az odakiáltott sza-
vakat: „Áldott a király, aki az Úr nevében jön!” (Lk 19, 38a) Mi-
csoda köszöntés!…
Pár nappal később ugyanebben a városban, ugyanazok (vagy 
majdnem ugyanazok) az emberek 180 fokos fordulattal már egé-
szen mást üvöltenek, követelve Pilátustól, a római helytartótól: 
„Feszítsd meg! Feszítsd meg őt!” (Lk 23, 21) Mi történt? Mire 
vélhető ez a megváltozott magatartás? Hová tűnt az emberek bol-
dog hozsannázása?

delmeskedjetek azért az Isten-
nek, de álljatok ellene az ördög-
nek, és elfut tőletek” (Jakab 4, 7).  
A Galata 5-ben a Lélek gyümöl-
cseiről szólva, szembeállítódnak 
a kívánatos tulajdonságok az Is-
ten előtt utálatos jellemzőkkel. 
„Szeretet, öröm, békesség, tü-
relem, szívesség, jóság, hűség, 
szelídség, önmegtartóztatás. Az 
ilyenek ellen nincs törvény” – ol-
vasható a 22. versben. Micsoda 
reménység! 

De mi látható az én életem-
ben? Vajon Jézus mit lát ben-
ne? Mit rejt a szívem? Békes-
séget? Szeretetet? Vagy csupa 
olyasmit, amiknek leginkább a 
negatív indulatokhoz van köze? 

Lásd irigység, önzés, gyűlö-
let, bálványimádás, tisztátalan-
ság, harag és még sorolhatnánk, 
mi minden… Meglehet, kívülre 
szép vagyok. És sokan dicsér-
nek is, de belülről majd szétfe-
szít a békétlenség. Nem találom 
a helyem, de igyekszem a látsza-
tot fenntartani, megmutatva: én 
hívő ember vagyok! Én temp-
lomba járok! Imádkozom is… 
De fárasztó a képmutatás, és ér-
telmetlen! Isten tudja az igazsá-
got rólam. 

Hogy mi a helyzet velem, mi-
lyen keresztyén is vagyok, ha Is-
ten megtart és élünk, lesz idő el-
mélkedni a feltámadás ünnepén. 
Mert életbevágó látni magunkat 
úgy, ahogy Krisztus lát minket. 
Tisztán és pőrén. Az Ő tükrébe 
tekintve lehull az álarc. Jó rácso-
dálkozni a Megváltóra és hango-
san világgá kiáltani: „Te vagy a 
Krisztus, az élő Isten Fia!” (Mt 
16, 16). Adja Isten, hogy így le-
gyen! Ámen. 

Áldott ünnepet kívánok!
Bodnár Diána

A Kárpátaljai Református 
Egyház virágvasárnap immá-
ron hagyományosan kiskörze-
ti csendesdélutánokat szervez, 
hogy egy adott közösség együtt 

„vonuljon ki” Jézus fogadásá-
ra, együtt dicsérje az Úr Jézus 
Krisztust énekkel, együtt fi-
gyeljen az ő szavára és együtt 
könyörögjön hozzá! 

A nagyberegi református 
templomban Tóth László lelkész 
köszöntötte a kiskörzet gyüleke-
zeteiből érkezőket. Felelevenítet-
te, mi történt Jézus Jeruzsálembe 
való bevonulásakor, pálmaágakat 
lengetve hogyan örvendezett a 
tömeg, amelyik otthagyott min-
dent, hogy üdvözölhesse a sza-
márcsikón érkező királyt. Azért 
imádkozott, hogy a most temp-
lomokba „kivonuló sokaság” 
számára ne szóljon az ige hiába, 
mert szükségünk van Jézusra, s 
tudjuk mondani mi is: „Hozsán-
na! Áldott, aki az Úr nevében jön, 
az Izráel Királya!” (Jn 12, 13).

Iván Gusztáv lelkész igehir-
detését az Ezékiel 37, 1–14-re 
építve arról a Lélekről szólt, aki 
mindenkor felfrissít, megeleve-
nít. Az igehirdető bibliai példá-
kon mutatta be, hogy a történe-

Virágvasárnapi kiskörzeti csendesdélután

Istennél semmi sem lehetetlen
lem folyamán sokszor volt, hogy 
ellankadt, megfáradt, elesett Is-
ten népe, de jött a különleges pa-
rancs: én lelket adok belétek, hogy 
új életre keljetek. Az ezékieli ige-

szakasz is bizonyítja, hogy Istennél 
semmi sem lehetetlen, az ő hatal-
ma a képzeleten túl terjed. Ő akkor 
is szeretettel vesz körül, ha népe 
hűtlen lesz. 

Isten népének sohasem volt 
könnyű, s nekünk sem az. De ko-
molyan kell vennünk, hogy az Úr 
nem hagy el, elkészíti a megoldást, 

s csodákat élhetünk meg ma is. 
Ma is fogytán van a teherhordók 
ereje, a hívő ember is elfárad, ne-
künk is szükségünk van a Szent-
lélek megelevenítő tüzére, hogy 
felmelegítsen és magával ragad-
jon. Meg kell újulnunk és beleka-
paszkodnunk Istenbe, hinni tiszta 
szívvel, hogy előtte semmi sem 
lehetetlen, és reményteljes jö-
vőt készít számunkra, mondta az 
igehirdető. Jézus a mi reménysé-
günk, aki a keresztfán elvette bű-
neinket, megváltott, hogy örök 
életünk legyen. 

Isten megtartó szeretetéről 
tett bizonyságot Simon Sándor, 
a nagyberegi gyülekezet gondno-
ka, aki egy súlyos baleset – szi-
getelés közben beszakadt alatta 
a templom mennyezete s lezu-
hant – okozta bénultságból épül-
hetett fel az Úr kegyelméből. A 
bizonyságtévő elmondta, hogyan 
tudta használni Isten őt a beteg-
ágyán is, hogyan élte meg a bal-
eset után kapott igét: „Elég ne-
ked az én kegyelmem, mert az 
én erőm erőtlenség által ér cél-
hoz” (2Kor 12, 9).

Az alkalmon – mely közös 
imával és szeretetvendégséggel 
ért véget – a Nagyberegi Refor-
mátus Líceum Maranatha ifjú-

sági-dicsőítő együttese szolgált, 
vezetésükkel hangzottak a közös 
énekek is. 

Marton Erzsébet

A mögöttünk maradt hét-
végén – péntektől vasárna-
pig – evangelizációs alkalmak-
ra került sor Badalóban. A he-

lyi református templomban a 
Tisza-parti település testvér-
gyülekezetéből, a dunántúli 
Sáregresről érkező Boza Kris-
tóf lelkipásztor hirdette Isten 
igéjét.

Az üzenet, amelyet a tisztele-
tes három napon keresztül igye-
kezett a helyiek számára tolmá-
csolni, a bibliai Jób szenvedése-
in keresztül szemléltette azokat 
a nehézségeket, nélkülözéseket, 

Evangelizációs hétvége és prebiterbeiktatás Badalóban

Szenvedésből igaz gyöngyök
félelmeket, amelyeket a több mint 
egy éve tartó háború következté-
ben az itteni magyarság is kényte-
len átélni szülőföldjén. Elhangzott: 

a szeretet nyelvén kell szólni a 
szenvedőkhöz, Isten szeretetével 
kell lehajolni a rászorultakhoz, és 
amennyiben a folyamatos próba-
tételeket képesek leszünk elvisel-
ni, akkor ezekből a szenvedések-
ből igaz gyöngyöket is fellelhe-
tünk, ehhez azonban ki kell tar-
tani Isten ügye mellett.

Virágvasárnap presbiterbe-
iktatásra is sor került a gyüleke-
zetben. Az ünnepi istentisztele-
ten Sápi Zsolt helyi lelkipásztor 
és Boza Kristóf tiszteletes közö-
sen iktatta be a gyülekezet által 
nemrég újonnan választott 12 fős 
presbitériumot.

A presbiteri eskütétel után a 
gyülekezet által megválasztott 
őrállók egy-egy újfordítású Bib-
liát és presbiteri oklevelet kap-
tak ajándékba.

(jakab)

Fotó: Orosz Viktória
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Ezekkel a gondolatokkal in-
dult az idei házaspárok hétvé-
géje, amit a Vadvölgy panzió-
ban szervezett a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesüle-
te (KMNE) tagcsaládjai számára. 
Összesen 14 házaspár vett részt 
az alkalmon, amelyet Taracközi 
Ferenc és Taracközi Marianna 
vezetett. Az alábbiakban az egyik 
résztvevő, Szilágyi Tímea beszá-
molóját olvashatjuk.

„Nagy jelentősége van a csa-
ládok életében a házaspárok egy-
másra szánt idejének. A mi kap-
csolatunkban is fontos szerepe 
van az együtt töltött időnek. Így 
nagy öröm volt számomra, hogy 
újra lehetőségünk nyílt egy hét-
végét együtt tölteni a férjemmel 
március 24–26. között a Vadvölgy 
panzióban. Fontos volt kiszakad-

Házaspárok hétvégéje a Vadvölgy panzióban

Mi a helyzet velünk?
Akár kis- vagy nagycsaládos párként vannak az életünkben idő-
szakok, amikor jó feltenni a kérdést magunknak, egymásnak: mi a 
helyzet velünk? Ez önvizsgálatra is lehetőséget ad. Persze, ha tár-
sas kapcsolatról van szó, inkább szeretjük a másikat megvizsgál-
ni, de ha reális képet szeretnénk látni, elkerülhetetlen a megállás. 
Családon belül sok minden fontos lehet, de legfontosabb az, hogy 
az a szövetség, amit az Isten jelenlétében megkötöttünk, még min-
dig az-e, aminek jó esetben indult. Látjuk-e egymást és látjuk-e Is-
ten szándékát az életünkben?

nunk a hétköznapok egyhangúságá-
ból, mivel ez a mostani helyzet a mi 
kapcsolatunkra is rányomta a bélye-
gét. Férjem a háború kitörésekor el-
hagyta az országot és éppen ez volt 
az utolsó együtt töltött hétvégénk. 
Nagycsaládosként mondanom sem 
kell, hogy mit jelent, amikor a har-
madik, legkisebb gyermekünk be-
tölti a 18. életévét. 

A hétvégi program péntek este 
kezdődött egy közös vacsorával. 

Majd az ismerkedés nagyon vidám 
hangulatban zajlott. A hétvége té-
mája a házassági fogadalom volt, 
melynek keretében az első elő-
adást még aznap este Taracközi 
Marianna tartotta: „Hozzá hű le-
szek” címmel. Ebben az előadás-
ban tudatosult bennünk, hogy a 
hűség nem csak a nem megcsalást 
jelenti a szó szoros értelmében. 

Lehetünk hűtlenek egy házas-
ságon belül a házastársunkhoz 
a nem odafigyeléssel, az egy-
más iránti vágyak és kötelessé-
gek nem betöltésével is. 

A szombat reggeli áhítat után 
Taracközi Ferenc lelkipásztor tar-
totta meg előadását ,,Vele meg-
elégszem” témakörben. A témá-
hoz kapcsolódó fogalmak tisztá-
zása után körvonalazódott ben-
nünk a megelégedés különböző 
fajtája. Megértettük azt is, hogy 
az emberi kapcsolataink közül 
csak a házastársi kapcsolat az, 
amelyik az égben köttetett. Min-
den egyéb kapcsolatunk – csalá-
di, baráti, munkatársi – embe-
ri eredetű. 

A tartalmas előadást a sza-
badidős tevékenységek váltották 
fel. Lehetőségük volt a pároknak 
a közös beszélgetésre, szaunázás-
ra, fürdőzésre, vagy akár a csen-
des pihenésre is. 

A délutáni előadásban a fo-
gadalomtétel „Vele szentül élek” 
mondatával foglalkoztunk. „An-

nak okáért elhagy-
ja a férfiú az ő aty-
ját és az ő anyját, és 
ragaszkodik felesé-
géhez: és lesznek 
egy testté” (1Móz 2, 
24, Károli) – hang-
zik az ige. Ebben az 
előadásban kirajzo-
lódott, hogy a há-
zasságban a felek 
tisztaságban, egyet-
értésben kell éljék 
az életüket, leválva 
szüleikről, ami sok-
szor nem könnyű 
feladat. 

Vacsora után le-
hetőség volt a kö-
zös játékra is, ahol 
a társaság felhőt-
len szórakozásban 
és jókedvben része-
sülhetett. Majd késő 
estig folytatódhattak 

a közös beszélgetések. A vasár-
napi istentisztelet után kiértéke-
lésre került a hétvége és ebéddel 
zárult a tartalmas házaspáros al-
kalom. Köszönjük szépen a ve-
zetőknek és a szervezőknek ezt 
a lehetőséget!”

A program megvalósulását 
a Magyar Kormány támogatta.

mse

A kultúrában nincsenek határok
Nyílt nap és kézművesfoglalkozás a Munkácsy Mihály Magyar Házban

Az Ásító inas, a Honfoglalás, a 
Krisztus Pilátus előtt, stb. repro-
dukciói előtt álltak meg, bűvkör-
ében, melyek Pákh Imre ismert 
munkácsi származású, Ameriká-
ban élő műgyűjtő jóvoltából te-
kinthetők meg itt. A páncélterem-
ben megnézték a numizmatikai 

kiállítást, megismerkedtek az egy-
kori bank építésének idejében ki-
adott pénzekkel, a pénzkötő géppel, 
és kézbe vehettek egy „aranyrudat” 
is. Ezt követően az épület tetőteré-
ben kialakított galériába látogattak, 
amelyről megtudták, hogy azt az át-
építéskor hozták létre pontosan erre 
a célra, s ahol az épp aktuális tárlat 
festményeiben gyönyörködhettek.

Az idegenvezetést követő-
en a gyerekek maguk is alkot-
hattak. Az erdélyi származású 
Fehér Erikával – aki egyéb-
ként az épületben a közelmúlt-
ban megnyílt Monarchia étte-
remben dolgozik a párjával – a 
tojás batikolásával ismerked-
tek, vagyis kesice (íróka) se-
gítségével forró viasszal raj-
zoltak a tojásra, amely minta 
a viasz alatt a festékbe már-
tás után fehér maradt. A gye-
rekek nagy lelkesedéssel ba-
tikolták a hímeseket, majd a 
Tiszaújhelyből érkezett „Sze-
resd és tedd a jót!” jótékony-
sági szervezet tagjaival külön-
böző húsvéti dekorációkat, já-
tékokat készítettek. 

Az asztalok körül magyar és 
ukrán gyerekek közösen szor-
goskodtak, s a kézművesek út-
mutatásai – akárcsak a tárlat-
vezetés – is két nyelven folyt, 
hisz, mint Pfeifer Anita is vall-
ja: „A kultúrában nincsenek ha-
tárok. És mi kulturális központ-
ként működünk, itt örömmel fo-
gadunk mindenkit, nemzetiség-
re való tekintet nélkül.” 

Kovács Erzsébet

Bármennyire is magas a tűrőké-
pessége a kárpátaljai magyar-
ságnak, és bármennyire is hoz-
zászokott a mögöttünk hagyott 
több mint száz esztendőben a ne-
hézségek elviseléséhez és leküz-
déséhez ez a nemzetrész, tag-
jai alapvetően szeretik a kiszá-
míthatóságot, s arra töreked-
nek, hogy nemcsak önmaguk, 
hanem utódaik számára is tud-
janak pozitív jövőképet felmu-
tatni – ezt a következtetést von-
hattuk le annak a kétnapos nem-
zetközi tudományos konferen-
ciának az előadásaiból, melyet 
Krízishelyzetek hatása és kihívá-
sai az oktatásban címmel az el-
múlt héten a Rákóczi Főiskolán 
tartottak. A fórumra, amelyre a 
Kárpát-medence számos orszá-
gából érkeztek neves előadók, a 
Rákóczi Napok rendezvénysoro-
zat keretében került sor. 

A tanácskozás résztvevőihez 
küldött videóüzenetében Potápi 
Árpád János nemzetpolitikáért 
felelős államtitkár arról biztosí-
totta a kárpátaljai magyarokat, 
hogy a magyar kormány a nem-
zeti jelentőségű intézmények és 
programok keretében továbbra is 
kiszámítható működési támoga-
tásban részesíti az egyházi líce-
umokat, az oktatási és kulturális 
feladatokat ellátó civil és szak-
mai szervezeteket, valamint a 
Rákóczi Főiskolát és annak in-
tézményeit. Különös tekintettel 
a háborús helyzet okozta kihí-
vásokra, ezek magukba foglalják 
az óvóhelyek építését, az oktatá-

si intézmények önálló energiael-
látásának biztosítását. Az állam-
titkár beszámolt róla, hogy meg-
kezdődött a Szülőföldön magya-
rul elnevezésű program stratégi-
ai átalakítása. Első lépése volt, 
hogy a magyar tannyelvű okta-
tási intézményekben tanuló di-
ákok a 2021–2022-es pályázati 
kiírás keretében egyszeri, meg-
emelt, bruttó 100 ezer forint tá-
mogatási összegben részesültek. 
A magyar kormány ezzel az in-
tézkedéssel is hozzá szeretne já-
rulni a kárpátaljai magyar nem-
zeti kisebbség megmaradásához 
és a szülőföldön való további 
boldogulásához. Potápi megerő-
sítette: a Nemzetpolitikai Állam-
titkárság az idei évben is meghir-
deti a kárpátaljai szociális prog-
ramcsomag minden pályázatát.

Magyarország érdekelt ab-
ban, mondta az államtitkár, hogy 
a szomszédos Ukrajna szuve-
rén, demokratikus jogállam le-
gyen, ahol a nemzeti kisebbsé-
gek – köztük a kárpátaljai ma-
gyar kisebbség is – biztonság-
ban és nyugalomban élhessen a 
szülőföldjén. Ehhez viszont mi-
hamarabb el kell jönnie az oly-
annyira áhított békének. 

Európai iskolamodell a ma-
gyar tannyelvű iskolákban cím-
mel tartotta meg nyitóelőadá-

Krízishelyzetek és megoldások. Nemzetközi tudományos 
konferencia a Rákóczi Főiskolán

Kompromisszumkészség, 
kiszámíthatóság, pozitív jövőkép

sát Tamara Puskarjova, Ukraj-
na Nemzeti Neveléstudományi 
Akadémiája oktatási anyagok 
korszerűsítésével foglalkozó in-
tézetének vezetője, aki fontos-
nak tartotta, hogy az Ukrajnában 
zajló oktatási reform eredménye-
ként a kárpátaljai magyar gyere-
kek integrációja sikeres és haté-
kony legyen. Ehhez jól felkészült 
pedagógusokra, átgondolt tanter-
vekre, megfelelő tankönyvek-
re van szükség. Az első lépések 
e fontos ügyben – a pedagógu-
sok képzése, a tankönyvek meg-
jelentetése – már megtörténtek. 
Az is örvendetes és előremutató, 
hogy az európai integrált oktatási 
modell kidolgozásában az ukrán 
kollégák együtt tudtak működni 
magyarországi szakemberekkel. 

Iskoláinkban mostanáig job-
bára nyelvtani alapon tanítot-
ták az ukrán nyelvet, a nyelvtani 
szabályok elsajátítására helyez-
ték a fő hangsúlyt, ám a nem-
rég megjelent két új ukrán tan-
könyv már kompetencia alapon 
áll ehhez a kérdéshez, tehát a 
gyakorlati nyelvismeretre helye-
zi a hangsúlyt, mutatott rá Orosz 
Ildikó, a Rákóczi Főiskola elnö-
ke. Aki annak a meggyőződésé-
nek adott hangot, hogy amennyi-
ben van politikai akarat mindkét 
fél részéről a kárpátaljai magyar 
nyelvű oktatás kapcsán felmerü-
lő problémák orvoslására, akkor 
arra több megoldás is kínálko-
zik. Talán az lenne a legegysze-
rűbb, ha az országunkban élő ma-
gyarok is megkapnák az őshonos 

ukrajnai kisebbség státusát, s ak-
kor az óvodától kezdődően az is-
kolai érettégivel bezárólag való-
jában minden nagyobb gond meg-
oldódna. Az is járható útnak tű-
nik, hogy Ukrajna és Magyaror-
szág kölcsönösségi alapon kétol-
dalú szerződésben rögzítse a kár-
pátaljai magyar kisebbség jogait. 
Akik nem kapnának több jogo-
sítványt identitásuk, kultúrájuk 
megőrzésére, nemzeti hagyomá-
nyaik ápolására, mint amennyi 
jog jelenleg megilleti a Magyar-
országon élő ukrán kisebbséget. 
Orosz Ildikó a továbbiakban azt 
elemezte, hogy a háború óta mi-
lyen negatív tendenciák erősödtek 
fel a kárpátaljai magyarság min-
dennapi életében, s hogy ezekre a 
kihívásokra a közösség tagjai mi-
lyen válaszokat adnak. 

A két nap során a szekcióülé-
seken az ukrajnai felsőfokú tan-
intézmények oktatói mellett Ma-
gyarországról, Romániából érke-
zett neves szakemberek előadása-
it vitathatták meg a résztvevők. A 
témák között az oktatásszervezés 
kihívásaival, az oktatástechnoló-
giai innovációkkal, az egészség-
tudatosság fontosságával foglal-
kozó, valamint a neveléstudo-
mány aktuális kérdéseit boncol-
gató előadások hangzottak el. 

Kovács Elemér



Csütörtök Április 13.

Köszöntjük Ida nevű olvasóinkat!

Hétfő Április 10.

Köszöntjük Zsolt nevű olvasóinkat!

Kedd Április 11.

Köszöntjük Leó, Szaniszló nevű olvasóinkat!

Szerda Április 12.

Köszöntjük Gyula nevű olvasóinkat!
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05:00 Meryem
Török filmsor.

06:15 Teleshop
06:45 Kölyökklub
08:35 Nagyon vadon -

Bolondos va-
dászidény
Am.-kanadai animá-
ciós kalandvígjáték

10:20 Sisi
Ném.–osztrák filmsor.

11:30 Sisi
Ném.–osztrák filmsor.

12:40 A randiguru
Am. romantikus 
vígjáték

15:20 Kincs, ami nincs
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Sisi
Ném.–osztrák filmsor.

20:00 Sisi
Ném.–osztrák filmsor.

21:05 Sisi
Ném.–osztrák filmsor.

22:25 Hab
Magyar romantikus 
vígjáték

00:10 A katasztrófaművész
Am. életrajzi film

02:30 Autogram

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Balu kapitány

kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

10:10 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animáci-
ós sor.

10:40 Jégkorszak – 
Húsvéti küldetés
Amerikai animáci-
ós film

11:10 Amerikába jöttem
Amerikai vígjáték

13:45 Az Ördög Pradát 
visel
Amerikai, francia 
vígjáték

16:00 Férj és féleség
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:35 Ütős Ötös
22:55 Kölcsönlakás

Magyar vígjáték
01:00 Szerelem, 

angolosan
Amerikai vígjáték

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:50 Magyar világ
08:20 Féltve őrzött kin-

csünk a magyar 
gímszarvas

09:18 Egy Perc Híradó
09:19 Időjárás-jelentés
09:20 Amiről a fák 

suttognak
10:10 Óz, a csodák csodája

Angol mesefilm
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Szép hazánk, 

Magyarország!
12:50 A világ egy 

terített asztal
13:15 Álmok álmodói
13:30 Ízőrzők: 

Mecseknádasd
14:10 Egy Perc Híradó
14:11 Időjárás-jelentés
14:15 Álom luxus-

kivitelben
Angol romantikus 
vígjáték

16:10 Toldi - A mozifilm
17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Petőfi Zenei Díj 

- Az életmű gála 
- Adamis Anna

20:26 Mindennapi
20:27 Ünnepelt

Tévéfilm
21:45 Jónak lenni jó –

Köszönjük!
22:15 Ne félj! – Egy ba-

rátság története
Tévéfilm

23:55 Kenó
23:56 Időjárás-jelentés
00:00 Mesterember
00:30 Hogy volt?!
01:25 Semmelweis

Magyar életraj-
zi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:50 Család'23
07:10 Mindennapi
07:15 Vannak vidékek
08:10 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:21 Agapé
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Álmok álmodói
11:30 Karosszék

Magyar filmvígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:15 Itthon vagy!
15:35 Vannak vidékek
16:35 Öt kontinens
17:10 Ízőrzők: Bugyi
17:45 Ízőrzők: Kisapáti
18:25 Szép hazánk, 

Magyarország!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az örökzöld 

örökzöldek
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:25 Álmok álmodói
21:40 Liliomfi

Magyar filmvígjáték
23:35 Dokuzóna
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 Az örökzöld 

örökzöldek

05:05 OTP Bank Liga
07:00 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
09:00 Fortuna Liga
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Kékek
13:30 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
15:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
16:00 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

16:55 Sport7
17:45 Kézilabda-

magazin
18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 Merkantil 

Bank Liga
22:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás
22:15 Férfi kézilabda 

Magyar Kupa
00:00 OTP Bank Liga

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
21:55 A Séf meg a többiek
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Házon kívül
23:45 Az álommeló
01:10 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Ütős Ötös
23:00 Újratervezés
00:00 Újratervezés
01:00 Tények Extra
01:35 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:46 Őrzők nyomában
09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 A Duna - Euró-

pa ütőere
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Szép hazánk, 

Magyarország!
12:55 Álmok álmodói
13:00 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Zákányszék
15:00 Almárium
15:27 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:42 Mindennapi
19:43 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsor.
20:46 SzerencsePerc
20:47 A Fortuna legendája

Spanyol történelmi 
kalandfilmsor.

21:45 A tengeralattjáró
Német tévéfilmsor.

22:42 Kenó
22:44 Időjárás-jelentés
22:50 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:15 Hogy volt?!
00:15 A Nagyok
00:45 Odaát

Fantasztikus filmsor.
01:30 Rex felügyelő - 

Elit alakulat
Olasz bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:23 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:15 Jó embert 

keresünk!
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:35 Római karnevál

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:45 Novum
15:20 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:35 Időjárás-jelentés
16:45 Magyar világ
17:15 Ízőrzők: Velem
17:45 Ízőrzők: Sióagárd
18:30 Szép hazánk, 

Magyarország!
18:31 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:30 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:36 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?

08:30 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

09:25 Sport7
10:15 Férfi kézilabda 

Magyar Kupa
12:00 Kézilabda-magazin
13:00 OTP Bank Liga
15:00 OTP Bank Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Góóól!2
18:15 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
18:45 Kosárlabda-

magazin
19:40 Fradi Tv
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:00 A Séf meg a többiek
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

23:45 Az álommeló
01:05 A mentalista

Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Ütős Ötös
23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 A hegyimentők

Német akció sor.
01:45 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:49 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:56 Egy Perc Híradó
09:57 Időjárás-jelentés
09:58 A Duna - Euró-

pa ütőere
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Szép hazánk, 

Magyarország!
13:00 Álmok álmodói
13:05 Lengyelország ízei
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Homokmégy
15:00 Almárium
15:26 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül

16:50 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:43 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 A Bolsoj Balett

Tévéfilmsorozat
21:45 Agapé
22:38 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:45 Chiara Lubich - 

A szeretet min-
dent legyőz
Életrajzi film

00:40 Magyar nők
01:10 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:15 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Jó embert 

keresünk!
11:10 De őszintén!
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Álmok álmodói
11:30 A korona 

aranyból van
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 EtnoKultúra
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:45 Hazajáró
17:15 Ízőrzők: Óbánya
17:50 Ízőrzők: Ságvár
18:30 Szép hazánk, 

Magyarország!
18:31 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
20:50 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Helyet az 

öregeknek
Magy. filmvígjáték

23:55 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek

07:30 Pecatúra
08:00 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:15 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Fradi Tv
14:00 Kosárlabda-

magazin
15:00 Merkantil Bank

Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kerékpártúra
17:45 Felvezető műsor: 

Kézilabda

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:00 A Séf meg a többiek
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
00:10 Az álommeló
01:30 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Ütős Ötös
22:55 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 Kvartett
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:53 Egy Perc Híradó
09:55 Időjárás-jelentés
09:56 Bulgária titokza-

tos hegyei közt
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Szép hazánk, 

Magyarország!
13:00 Álmok álmodói
13:05 Lengyelország ízei
13:25 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Nagybajom
14:55 Almárium
15:21 Egy Perc Híradó
15:22 Időjárás-jelentés
15:26 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:50 Almárium

17:05 SzerencsePerc
17:07 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:45 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:45 Pokolba a 
szerelemmel
Angol romanti-
kus film

23:25 Kenó
23:27 Időjárás-jelentés
23:35 Öt kontinens
00:05 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:20 Summa
06:45 Világ
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:10 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Vers mindenkinek
10:10 Új nemzedék
10:35 Világ-Vallás
10:50 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:05 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

11:10 Álmok álmodói
11:20 Könnyű kis 

gyilkosság
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 Kvartett
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:15 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:35 Időjárás-jelentés
16:45 Szerelmes földrajz
17:15 Ízőrzők: Porrog-

szentkirály
17:50 Ízőrzők: 

Mezőberény
18:25 Szép hazánk, 

Magyarország!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A nagyok
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Velünk élő Tri-

anon - Egy majd-
nem betiltott

23:30 Hazajáró
00:05 Hagyaték

07:30 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 UEFA Bajnokok 
Ligája

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Pecatúra
14:00 Skipper
14:30 Sportlövészet
14:45 Vízilabda magazin
15:00 Torna Európa-

bajnokság
17:50 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 Merkantil Bank 

Liga



Szombat Április 15.

Köszöntjük Anasztázia, Tas nevű olvasóinkat!

Vasárnap Április 16.

Köszöntjük Csongor nevű olvasóinkat!

Péntek Április 14.

Köszöntjük Tibor nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
április 5. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:00 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:20 Fókusz
13:00 Az örökség ára

Török filmsor.
14:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Bátrak földje

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:40 Az álommeló
22:05 A Séf meg a többiek
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
00:15 Az álommeló

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Zsákbamacska
21:40 Ütős Ötös
23:00 Újratervezés
00:00 Tények Extra
00:35 A hegyimentők

Német akció sor.
01:45 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:57 Időjárás-jelentés
09:58 Bulgária titokza-

tos hegyei közt
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Szép hazánk, 

Magyarország!
13:00 Álmok álmodói
13:05 Lengyelország ízei
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: Sződliget
14:55 Almárium
15:22 Egy Perc Híradó
15:23 Időjárás-jelentés
15:25 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:50 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:45 SzerencsePerc

17:55 Krisztus a jövőnk
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:47 Alpesi őrjárat VI. 

évad - Az őrzők
Tévéfilmsorozat

20:55 Csináljuk a 
fesztivált!

23:00 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 Ne ingereljétek 

a mamát
Zenés film

00:50 Magyar világ
01:15 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Katolikus krónika
10:45 Önkéntesek
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 Tudós nők

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Magyarország ma
14:40 Multiverzum
15:15 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:35 Egy Perc Híradó
16:37 Időjárás-jelentés
16:45 Kárpát-medence
17:10 Ízőrzők: 

Dunaegyháza
17:45 Ízőrzők: 

Galgahévíz
18:25 Szép hazánk, 

Magyarország!
18:30 A dal 2023
20:40 Mókatár
20:55 Krisztus a jövőnk
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

07:30 Skipper
08:00 Merkantil Bank 

Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Vízilabda magazin
10:30 UEFA Európa Liga
12:30 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia Liga 
összefoglaló

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 UEFA Bajnokok 
Ligája összefoglaló

15:00 Torna Európa-
bajnokság

17:00 Jégkorong felké-
szülési mérkőzés

17:35 Nemzeti 
Sporthíradó

19:30 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga
22:00 Péntek Esti Foci
22:15 Bajnokok Klubja

05:00 Meryem
Török filmsorozat

06:15 Teleshop
06:45 Kölyökklub
09:10 Teleshop
10:15 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

10:45 Anyám, segíts!
Am. vígjátéksor.

11:30 Autogram
12:15 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
13:20 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
14:35 Az utolsó szamuráj

Amerikai akciófilm
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
21:25 Csúcsformában

Am. akcióvígjáték
23:20 Tisztitótűz

Amerikai akciófilm
01:15 Sicario 2. - A zsoldos

Amerikai–olasz ak-
ciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs 
sorozat

06:35 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

07:05 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

07:20 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

07:35 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

08:00 A kis hableány
Amerikai animációs 
sorozat

08:25 Timon és Pumbaa
Amerikai rajzfilm 
sorozat

08:50 101 kiskutya
Amerikai animációs 
sorozat

09:15 Kacsamesék
Amerikai animációs 
sorozat

09:40 A gumimacik
Amerikai animációs 
sorozat

10:05 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

10:30 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

11:00 Trendmánia
11:40 Innovátor
12:15 Nagyító
12:55 Poggyász
13:30 Értékteremtők
14:10 Pereld a nőt!

Amerikai, német 
vígjáték

16:15 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Holnapután

Am. kaland film
22:25 Kingsman

Angol-amerikai ak-
ció film

01:25 Végeredmény
Angol akció film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Szerelmes földrajz
07:45 Itthon vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 A magyar zene 

története
09:51 Egy Perc Híradó
09:52 Időjárás-jelentés
09:53 A fantasztikus 

Róka úr
Animációs film

11:15 Álmok álmodói
11:30 Családi kör
12:00 Déli harangszó

12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Szép hazánk, 

Magyarország!
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Tökéletes idegenek

Angol romantikus 
dráma

15:00 Főmenü mini: 
Sajt, Pusztazámor

15:06 Egy Perc Híradó
15:07 Időjárás-jelentés
15:10 Ne ingereljétek 

a mamát
Zenés film

17:00 Főmenü: Francia
17:55 Petőfi nyomá-

ban - a költő 
visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:35 A dal 2023
21:55 Aloha

Angol romantikus 
vígjáték

23:39 Kenó
23:40 Időjárás-jelentés
23:45 Nincs alku

Angol akciófilm
02:05 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Itthon vagy!
06:35 Unió27
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Opera Café
07:30 EtnoKultúra
08:00 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:30 Evangélium
08:55 Novum
09:25 Multiverzum
09:55 Hogy volt?!
10:50 Öt kontinens
11:20 A beszélő köntös

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:30 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Torna Európa-

bajnokság
14:55 Kosárlabda-

mérkőzés
16:50 OTP Bank Liga
19:20 Jégkorong felké-

szülési mérkőzés
22:00 Szép hazánk, 

Magyarország!
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:00 Magyar világ
00:30 EtnoKultúra
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

06:40 UEFA Európa Liga
08:40 Szabadidő
09:10 Építők
09:40 Bajnokok Klubja
10:25 OTP Bank Liga
12:30 Torna Európa-

bajnokság
14:05 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:30 OTP Bank Liga
16:25 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:35 Felvezető műsor: 

Kézilabda
17:00 K&H férfi 

kézilabda liga
18:30 Értékelő műsor: 

Kézilabda
19:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 Góóól!

05:00 Fókusz Plusz
06:05 Teleshop
06:35 Kölyökklub
09:00 Teleshop
10:00 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:40 Célirány
11:25 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:10 Házon kívül
12:45 A szentfazék

Amerikai vígjáték
15:20 Zöld Lámpás

Amerikai akciófilm
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Moonfall

Am.-kínai-angol-
kanadai akciófilm

21:45 A specialista
Amerikai akciófilm

00:15 A tolvajok királya
Angol-am. krimi

02:45 A rend őrzője
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:25 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
06:50 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:15 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:40 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:05 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:30 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:55 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:25 SpaTrend-Well
ness&Életmód

10:00 Tűsarok
10:40 Több mint TestŐr
11:15 Életmódi
11:55 SuperCar
12:30 Mestersége

13:45 Jönnek a kacsák
Kínai animáci-
ós film

15:40 Mindenütt nő
Am. romantikus film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:15 Zsákbamacska
20:20 Pepe

Vígjáték sorozat
21:05 Jeges pokol

Amerikai akció film
23:30 Rossz szomszédság 2

Am., kínai vígjáték
01:30 Apu vagy anyu?

Fr. romantikus film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Családi kör
07:50 Főmenü mini: 

Extrudált gabona
07:52 Álmok álmodói
08:00 Mindennapi
08:01 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:23 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Agapé mini
08:33 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:27 Időjárás-jelentés
09:28 Keresztény köny-

nyűzenei 
koncertklipek

09:30 Isten kezében
09:55 Templomaink
10:00 Katolikus krónika
10:25 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

10:45 Jó embert 
keresünk!

11:00 A Teremtő gyermekei
11:55 Álmok álmodói

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
14:00 Itthon vagy!
14:25 Megálmodtalak

Magyar romanti-
kus film

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:47 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:05 SzerencsePerc
17:10 Zenés Önök kér-

ték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Saul fia

Filmdráma
22:46 Kenó
22:47 Időjárás-jelentés
22:55 A hetedik szoba
00:50 Odaát

Fantasztikus filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:15 Világ
07:35 Időjárás-jelentés
07:45 Noé barátai
08:20 Kontúr
09:05 Ízőrzők - Temati-

kus epizódok
09:40 Borbás Marcsi 

szakácskönyve

10:10 Főmenü: Kedvenc
11:05 Magyar világ
11:30 Szerelmes földrajz
12:00 Szent Pál nyoma-

in Máltán
12:25 Szívből élünk
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Múlt és Jelen
14:30 Sportlövészet
14:50 Röplabda-

mérkőzés
16:55 Építők
17:20 K&H férfi 

kézilabda liga
18:50 Röplabda-

mérkőzés
21:00 Szabadidő
21:30 Jövünk!
22:05 Mindhalálig
23:00 A Nagyok
23:30 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 MMA portré

07:00 OTP Bank Liga
09:00 OTP Bank Liga
11:00 Góóól!
12:00 Torna Európa-

bajnokság
14:35 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
15:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:30 OTP Bank Liga
17:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 OTP Bank Liga
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
20:15 Sport7
21:00 K&H férfi 

kézilabda liga
22:45 Torna Európa-

bajnokság
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Az előzményekről tudni kell, 
hogy a Magyar Tudományos 
Akadémia (MTA) 2022 máju-
sában sorra kerülő közgyűlésén 
Csernicskó Istvánt az MTA kül-

ső tagjává választották. A nyel-
vészprofesszor Hogyan kreál-
junk nyelveket? A nyelvpolitika 
mint a nemzetépítés és identitás-
konstrukció eszköze című szék-
foglaló előadására pedig 2023 
márciusában került sor az MTA 
székházában. 

A Rákóczi Napok rendez-

Csernicskó István: Hogyan kreáljunk nyelveket?

A nyelv, a nemzet, az állam és 
a politika viszonya

Mi, kárpátaljai magyarok az eltelt bő száz esztendő során alapo-
san megtanulhattuk a leckét: a nyelv, amellett hogy kultúrahordo-
zó és identitásmeghatározó funkciója vitathatatlan, nem csupán az 
információ átadásának legfontosabb eszköze. Több nemzedéken át 
a zsigereinkbe ivódott, hisz minduntalan a bőrünkön éreztük, hogy 
a nyelvpolitika a nyelvhasználat szabályozási eszköze. Mindezek-
ről hallhattunk átfogó előadást Csernicskó Istvántól, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektorától. 

vénysorozat keretében szervezett 
eseményen a beregszászi főisko-
la diákjai, tanárai és a meghívott 
vendégek is meghallgathatták az 
akadémiai előadást. Amelyből ki-

derült, hogy Európában és Ke-
let-Közép-Európában még inkább 
az a helyzet alakult ki, hogy az ál-
lamhatárokkal ellentétben a nyelvi 
határok egyáltalán nem élesek. Az 
előadó példakánt említette, hogy a 
Svédország déli részén élők sokkal 
jobban megértik a velük szomszé-
dos megyében lakó dánokat, mint 

az ország északi részén megtele-
pedett nemzettársaikat.

Ezt követően Csernicskó Ist-
ván régiónk történelméből hozott 
fel példákat. Amikor az első vi-
lágháború végén a nagyhatalmak 
beleegyezésével és aktív közre-
működésével létrejön Csehszlo-
vákia, az egy nyelv – egy nem-
zet – egy állam hármas egység je-
gyében a nyelvpolitikusok hamar 
kimondják: a szlovák voltakép-
pen nem különálló nyelv – bár ak-
kor már létezett irodalmi változa-
ta is –, hanem a cseh nyelv egyik 
ága. Csehszlovákiában tehát a 
csehszlovák nyelv az államnyelv. 
A következőkben megtudhattuk, 
hogy a csehszlovák éra alatt Kár-
pátalja szláv őslakosainál – akiket 
hol ruszinoknak, hol rusznyákok-
nak stb. neveztek – mennyire át-
politizálódott a nyelvi kérdés. És 
amikor 1939-ben újra magyar vi-
lág lett itt, az „elidegenítő hatás” 
ellensúlyozására számos nyelv-
politikai döntést hoztak Budapes-
ten is. A nyelvi átpolitizáltság isko-
lapéldájaként említhető Jugoszlá-
via, amelynek a véres testvérhábo-
rút követő felosztása után az addig 
egységesnek mondott szerbhorvát 
nyelv különvált. Ma bizony furcsa 
szemmel nézne ránk az a horvát, 
akinek a vele folytatott beszélgetés 
után azt mondanánk, hogy ő vol-
taképpen szerbül kommunikál. És 
hasonlóképpen megsértődne egy 
szerb, ha azt mondanánk, hogy ő 
pedig horvátul beszél. 

„A nyelvpolitikának meg-
határozó szerepe lehet abban, 
hogy a verbális repertoár eleme-
it hogyan tagoljuk nyelvekre, és 
milyen nyelveket különítünk el. 
Amikor nyelv, nemzet és állam a 
politikai és ideológiai viták tár-
gya, erről nem feledkezhetünk 
meg”, hangsúlyozta előadása vé-
gén Csernicskó István.

Kovács Elemér

A tuberkulózis világméretű 
probléma, az emberiség csak-
nem egyharmada fertőződik 
meg élete folyamán. Hábo-
rúk, éhínség, hajléktalanság, 
az orvosi ellátás hiánya járul-
nak legfőképp a tbc gyakori-
ságának növekedéséhez, de a 
fejlett országokat sem kerü-
li el. A mostani háborús hely-
zet okozta migrációs folyama-
tok miatt a betegség terjedése 
egyre nagyobb gondot jelent-
het, s nem csupán Ukrajná-
ban, hisz a tbc nem ismer ha-
tárokat. Mint ahogy azt an-
nak az orvoskonferenciának 
a címe is tanúsítja, amelyet 
március 28-án szerveztek Be-
regszászban a Kárpátaljai 
Református Egyházkerület 
Diakóniai Központjában an-
nak apropóján, hogy az Eu-
rópai Unió HUSKROUA ENI 
CBC pályázati programjá-
nak köszönhetően a fertő-
ző tuberkulózis (tbc) megelő-
zése és visszaszorítása érde-
kében sikerült új, korszerű 
orvosdiagnosztikai eszközö-
ket beszerezni a Kárpátaljai 
Megyei Gyermekkórház, illet-
ve a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Kórház számára. A 
projekt összértéke több mint 
950 ezer euró.

A konferencia megnyitóját 
megelőzően a küldötteket Ja-
kab István, a magyar országgyű-
lés alelnöke és Zán-Fábián Sán-
dor, a Kárpátaljai Református 

Magyarországi és kárpátaljai orvosok konferenciája Beregszászon

A tbc nem ismer határokat
Egyházkerület püspöke köszön-
tötte, akik kiemelték az ilyen és 
ehhez hasonló projektek fontossá-
gát, amelyek elmélyítik a két or-
szág kapcsolatát is. 

Dr. Biró Erzsébet, a Kárpátal-
jai Megyei Gyermekkórház meg-
bízott orvosigazgatója elmondta, 
hogy két évvel ezelőtt a Kárpát-
aljai Megyei Gyermekkórház és 
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Központi Kórház egy kö-
zös Európai Uniós projektbe kez-
dett, amely a tbc feltárására és a 
prevencióra helyezte a hangsúlyt, 
közös képzések, illetve eszközök 
beszerzése révén az említett intéz-
mények számára. A mostani pro-
jekt keretében a munkácsi köz-
pontú gyermekkórház olyan tech-
nikai eszközöket szerezhetett be, 
amelyekkel könnyebben felismer-
hetőek a tbc-s esetek, emellett pe-
dig más megbetegedések felderí-
tésében és kezelésében is hasz-
nosak lesznek, tájékoztatott a pá-
lyázati program kárpátaljai felelő-
se. Aki elmondta, hogy a megyei 
gyermekkórház 2006-ban pályá-
zott először, ez utóbbi immáron 
a hatodik projekt volt, melyben 
partnerük a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Józsa András Kór-
ház volt. „Ennek a pályázatnak a 
célja, hogy meggátoljuk a tbc ter-
jedését. Ez most különösen fontos, 
mivel a határon megnövekedett a 
migráció, ezért is szükséges, hogy 
minél gyorsabban diagnosztizál-
ni tudjuk ezt a betegséget. Ehhez 
pedig jól felszerelt laborokra van 

szükség. A pályázatnak köszön-
hetően ezúttal labordiagnosztikai 
eszközöket, bronchoszkópos fel-
szerelést, valamint digitális rönt-
genfelszerelést vásároltunk a me-
gyei gyermekkórház számára” 
– mondta el a megbízott főorvos. 

„A tuberkulózis tényleg nem is-
mer határokat, a jelenlegi helyzet-
ben, amikor vidékünkön emelked-
nek az esetszámok, nagyon fon-
tos, hogy gyorsan reagáljunk. Eb-
ben segít ez a program is. A pályá-
zat útján nyert eszközök segítenek 
idejében diagnosztizálni a betegsé-

get, hogy mihamarabb megkezd-
hessük a gyógykezelést”, emelte 
ki Anatolij Psenicsnij, a Kárpát-
aljai Megyei Katonai Adminiszt-
ráció egészségügyi főosztályának 
vezetője. Aki elmondta, hogy sem 
Kárpátalján, sem Ukrajnában nem 
túl jók a tuberkulózissal kapcso-
latos előrejelzések. Míg korábban 
úgy tartották, hogy a tbc a lakosság 
szociálisan kevésbé védett rétegé-

nek körében terjed, addig most már 
látjuk, hogy időseket és fiatalokat 
is érint, és sajnos a gyermekek kö-
rében is regisztráltunk újabb esete-
ket. Tekintettel arra, hogy a gyer-
mekek esetében a betegség lefolyá-
sa másként zajlik, mint a felnőttek-
nél, a szülők sokszor nem is gyanít-
ják, hogy erről a megbetegedésről 
van szó. A programban vásárolt la-
boratóriumi felszerelések lehetővé 
teszik, hogy korai szakaszában di-
agnosztizálhatóvá váljon a beteg-
ség és elkezdődhessen a kezelés. 
A tuberkulózis gyógyítható, korai 

diagnosztizálással és időben meg-
kezdett kezeléssel meg lehet tőle 
szabadulni” – hangsúlyozta a fő-
osztályvezető. 

A szomszédos Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegyében a 
tuberkulózisos eseteket tekint-
ve sokkal jobb a helyzet. Ez an-
nak tudható be, hogy Magyar-
országon kötelező az évenkén-
ti szűrővizsgálat. Dr. Szűcs At-

tila, a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Kórházak és Egyete-
mi Oktatókórház főigazgató-
ja a prevenció, a szűrővizsgá-
lat fontosságát emelte ki, ami 
segít, hogy idejében felismer-
jék a betegséget s az idejében 
megkezdett gyógykezeléssel 
megakadályozzák a gócpontok 
kialakulását, a tbc terjedését. A 
főigazgató beszámolt a mosta-
ni beruházásokról, s kiemelte a 
szakmai programok fontosságát 
is. Nyíregyházán tudományos 
konferenciát rendeztek, ahol a 

Munkácsról érkezett szakor-
vosok előadásokat hallgat-
tak, továbbképzéseken vet-
tek részt és megismerték az 
ottani kórházat, részt vettek 
a mindennapi életükben, így 
a beruházások mellett kiala-
kultak szakmai, emberi kap-
csolatok is.

A konferencián a két 
szomszédos ország kórházá-
nak szakorvosai beszámoltak 
a tbc diagnosztizálása és ke-
zelése terén elért eredménye-
ikről és tapasztalataikról, va-
lamint a közös pályázatnak 
köszönhető fejlesztésekről. 

A felek megegyeztek ab-
ban, hogy keresik a lehetősé-
geket és az áprilisi pályázati 
nyitással új projekt megkez-

désén és egy újabb közös prob-
léma orvosolásán fognak majd 
dolgozni.

Az alkalmon részt vettek Ma-
gyarország kárpátaljai külkép-
viseleteinek diplomatái, illetve 
Vaszil Demjancsuk, a megyei ta-
nács alelnöke, valamint Bartha 
József, a KMKSZ megyei frak-
ciójának vezetője is.

Kósa Eszter

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) havi 
rendszerességgel szervez kézműves klubot, emellett az ünnepek-
hez is igazítják a foglalkozásokat. Így húsvét közeledtével is ta-
lálkoztak. Az Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégiumba 
ezúttal anyukák is eljöttek gyermekeikkel, hogy együtt készülje-
nek a feltámadás ünnepére.

A kollégium konyháját ezúttal mézeskalácsillat lengte be. A kí-
vülálló azt hinné, hogy a szervezők valamit eltévesztettek, hisz 
most a hímeskészítés időszaka van. De amint meglátja, milyen sü-
temények kerülnek ki a szorgos kezek alól, ő maga is lelkesen kap-
csolódik be a munkába.

– A mézeskalács nem csupán a karácsonyhoz kötődő sütemény, 
de más ünnepeinken is dekorálhatjuk ezzel otthonunkat – mondja 
a kézművesfoglalkozást vezető Csirpák Viktória elnökségi tag. – 

Meg aztán régen 
más események-
re, így például la-
kodalmakra is sü-
töttek mézeskalá-
csot, és találkoz-
tunk vele temp-
lombúcsúkon, vá-
sárokon is. Mézes-
kaláccsal nagyon 
sok mindent kife-
jezhetünk, érzése-
ket, jókívánságo-
kat. Húsvét előtt 

ugyan elsősorban a tojásra írjuk rá a mintakincseinket, üzeneteinket, 
de úgy gondoltuk, ugyanezt a mézeskaláccsal is megtehetjük. Ezen 
a napon tojás, szív, kereszt formájú ütőfás és írókás mézeskalácso-
kat készítettünk – de készülhetnek térbeli, 3D-s mézeskalács tojá-
sok piros alapon különböző díszítéssel –, amikre a salánki hagyo-
mányos mintákat vittük fel. Az ütőfába is a salánki tojásírás minta-
kincsét faragta bele Tóth Gyula tiszaújlaki fafaragó. Az írókásra pe-
dig – natúr vagy piros alapra – cukormázzal vittük fel a tojásmintá-
kat. De feliratokat is tehetünk rá: Föltámadt Krisztus, Valóban feltá-
madt, és név is kerülhet rá, vagy valamilyen jókívánság. 

– Ezek a mézeskalácsok belekerülnek a szentelmény közé is?
– Ez újkeletű dolog. Salánkon azt vettük észre, hogy már nem 

csak az ünnepi asztalon vannak ott, de a kosarakban is. És hát a lo-
csolkodók elé az írott, berzselt tojások mellé a gyerekeimmel oda-
tesszük a mézeskalácsot is a csokitojás, meg mindenféle vásárolt 
édesség helyett. 

Nyúljunk hát bátran a mézeskalácshoz húsvétban is! Örömünket 
lelhetjük a közös készítésében, és majd a jóízű elfogyasztásában is. 

Kovács Erzsébet

Húsvéti mézeskalácskészítés a nagycsaládosoknál

Ütőfás és írókás
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A tíz esztendővel ezelőtt alakult 
Kárpát-medencei Magyartaná-
rok Kulturális Egyesületének 
(KMTKE) vezetősége régóta 
tervezi, hogy Kárpátalján tart-
ja meg soron következő konfe-
renciáját. Ám a szándékot ne-
gatív irányba befolyásoló té-
nyezők – először a pandémia, 
majd az orosz-ukrán fegyve-
res konfliktus miatt – erre csak 
most kerülhetett sor. 

A makkosjánosi Helikon ho-
telben megrendezett fórumon 
Riskó Márta, a Beregszászi Beth-
len Gábor Líceum magyartanára 
úgy fogalmazott, hogy gondok-
kal, problémákkal ugyan tele a 
padlás, ám mi mégis biztosak va-
gyunk benne, hogy a mai nap vé-
gén lélekben megerősödve, fel-
töltekezve indulunk majd haza. 
Király Katalin, a KMTKE kár-
pátaljai felelőse annak a meg-
győződésének adott hangot, hogy 
a kárpátaljai magyar iskolákban 
oktató magyartanárok és velük 
együtt valamennyi pedagógus, 
valamint könyvtáros és művelő-
désszervező, ahogy eddig, a to-
vábbiakban is lelkiismeretesen 
teszi a dolgát annak érdekében, 
hogy a kárpátaljai fiatalok nem-
zeti szellemben nevelkedjenek 

Magyartanárok: identitásunk legfőbb őrzői

Petőfi és Madách – a magyar 
irodalom állócsillagai

és a helyi magyarság közösség-
ként meg tudjon maradni az idők 
végezetéig.

A csillagok állása most igazán 
kedvező: ebben az esztendőben ün-
nepeljük Petőfi Sándor, valamint 
Madách Imre születésének 200. év-
fordulóját, illetve most üljük meg 
Csokonai Vitéz Mihály 250. szüle-
tésnapját is, kezdte előadását Taka-
ró Mihály, a KMTKE elnöke, Ma-
dách-díjas irodalomtörténész, is-
mert televíziós személyiség, aki 
ezúttal Petőfi Sándor szerelméről, 
szerelmi költészetéről tartott él-
ményszámba menő előadást. Pető-
fi életét az égiek tragikusan rövidre 
szabták, ám a költő földi életének 
26 és fél éve alatt, a megírt versek 
szerint, tizenegy nőbe volt szerel-
mes, akik mindegyikéhez legalább 
négy-nyolc költeményt is írt. Ter-
mészetesen helyén kell kezelni a ti-
zedik évét alig betöltő kiskamasz 
verspróbálkozásait és a későbbi 
örökbecsű költeményeket. Ám a 
zsengékből születnek majd olyan 
örökre szóló alkotások, mint pél-
dául a Szeptember végén. Jellem-
ző Petőfire: számára az a beteljese-
dett szerelem, amikor szíve válasz-
tottját oltár elé viszi és ott meges-
küszik élete párjával. Éppen ezért 
ne csodálkozzunk azon, ha láng-

lelkű költőnk rövidre szabott éle-
te során öt nőnek kérte meg a ke-
zét, és a nősülési szándék komoly-
ságát jelzi, hogy újukra jegygyűrűt 
is húz. Ám a különböző okokból 
meghiúsult házasodási szándékok 
után, amikor végre Szendrey Júliá-
ra talál, józan belátással így fogal-
maz: „Költői ábránd volt, mit ed-
dig érezém”. 

Van a magyar drámairodalom-
nak egy olyan kiemelkedő alkotá-
sa, amelyet eddig negyven nyelv-
re fordítottak le, és a világ külön-
böző színházaiban ma is gyakran 

műsorra tűzik, kezdte előadását 
Liktor Katalin, a KMTKE ügy-
vezető titkára, irodalomtörténész. 
Természetesen a 200 évvel ezelőtt 
született Madách Imre Az ember 
tragédiája című drámai költe-
ményéről van szó. A mű 1860-as 

megjelenése óta irodalmárok szá-
zai mondtak véleményt a tragédi-
áról, annak keletkezési körülmé-
nyeiről. Ám a lényeg mégiscsak 
az, hogy Madách igazán mély 
és sokoldalú filozófiai tanulmá-
nyainak köszönhetően olyan ki-
emelkedőt alkotott, amely Az em-
ber tragédiáját a világ legjelentő-
sebb drámai alkotásai közé emeli. 
Az emberiség nagy dolgai, az élet 
értelmének keresése, a férfi és a 
nő viszonya, a szerelem és anya-
ság, az örök nőiesség és az em-
beriség sorskérdései mind-mind 

helyet kapnak ebben a műben, és 
ma is sok-sok gondolatot ébreszt 
a tragédia előadásának nézőiben, 
illetve a mű olvasóiban. Ne feled-
jük, Madách örökbecsű művét az 
1848–1849-es magyar szabadság-
harc leverése után írta, s a vereség 

rányomja a hangulatát a drámai 
költeményre. 

Kiegészítőjében Takaró Mi-
hály rámutatott: Ádám szüntele-
nül a jövőt, annak értelmét kutat-
ja. Számára a legfontosabb kér-
dés: „megy-é előre majdan faj-
zatom”, tehát fejlődik-e az idő 
haladtával az emberiség. Ám a 
Teremtőtől erre nem kap egy-
értelmű választ. Emlékezzünk 
a klasszikus sorokra: „Mondot-
tam, ember: küzdj és bízva bíz-
zál!” Ma is csak ennyi a bizta-
tás. A jövőt a XXI. század em-
bere sem tudja, még csak nem is 
sejti. Gondoljunk csak a mögöt-
tünk hagyott bő egy esztendő fej-
leményeire! Nekünk sem maradt 
tehát más hátra, mint küzdeni és 
bízva bízni. 

A konferencián elhangzott, 
hogy a magyartanárok sikeres 
együttműködése és az összehan-
golt közös munka érdekében na-
gyon fontos lenne, hogy a Kár-
pátalján oktató magyartanárok, 
de nemcsak ők, hanem más pe-
dagógusok is csatlakoznának a 
Kárpát-medencei Magyartaná-
rok Kulturális Egyesületéhez. 
Megtudtuk azt is, hogy a szerve-
zet idei nagytáborát – ahol szá-
mos érdekes előadás és sok-sok 
tartalmas program várja a részt-
vevőket – Sátorlajaújhelyen a Rá-
kóczi Szövetség báziság tervezi 
megrendezni július közepén. Aki 
benyújtotta csatlakozási kérelmét, 
az jelezze a táborban való részvé-
teli szándékát Király Katalinnál, a 
KMTKE kárpátaljai felelősénél.

Kovács Elemér

Már tavaly tavasszal egysége-
sen megmozdult a magyaror-
szági gazdatársadalom, hogy 
a háború miatt nehéz helyzet-
be került kárpátaljai földmű-
vesek el tudjanak vetni. Ak-
kor a magyar agrárminisz-
térium szervezésében jelen-
tős mennyiségű kukorica-, 
napraforgóvetőmagot, vala-
mint burgonya vetőgumót jut-
tattak el kárpátaljai sorstár-
saiknak. Akik nem feledkez-
ve meg a nagylelkű felajánlás-
ról, a „jó tett helyébe jót várj” 
mondás szellemében jártak el 

a későbbiekben: rekordmen�-
nyiségű gabona összeadásával 
járultak hozzá az egész Kár-
pát-medencére kiterjedő Ma-
gyarok Kenyere adománygyűj-
tő kezdeményezés sikeréhez. 

Most újból bizonyítást nyert, 
hogy továbbra is működik a 
földművesszolidaritás. A Veszp-
rém vármegyei gazdák hagyomá-
nyos báljuk bevételét – amely idén 
2,6 millió forintot tett ki – arra for-
dították, hogy a kárpátaljai sorstár-
saiknak kiváló minőségű kukorica 

Kukoricavetőmaggal segítik kárpátaljai sorstársaikat a magyar gazdák

Működik a gazdaszolidaritás
szaporítóanyagot vásároljanak. A ka-
mionnyi adományt, 500 zsák vető-
magot, Jakab István, a magyar Or-
szággyűlés alelnöke, a Magyar Gaz-
dakörök és Gazdaszövetségek Or-
szágos Szövetségének (MAGOSZ) 
elnöke, valamint Győrffy Balázs, a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara el-
nöke juttatta el vidékünkre. 

A Kárpátaljai Református Egy-
ház Diakóniai Központjában ez al-
kalomból megtartott megbeszélé-
sen szó volt a további együttműkö-
dés elmélyítésének lehetőségéről. 

„Kapcsolatunk nem csupán kü-
lönböző adományok eljuttatásából 

áll” – hangsúlyozta Jakab István. 
– „Már jó ideje szoros együttmű-
ködést sikerült kialakítani a Kár-
pát-medence különböző tájegy-
ségeiben működő gazdaszerveze-
tekkel, amelyek az általunk mű-
ködtetett információs csatornákon 
hozzájuthatnak azokhoz az isme-
retekhez, melyek révén naprakész 
tudásra tesznek szert és korszerű-
síteni tudják termesztési technoló-
giájukat. Mindez elengedhetetlen 
ahhoz, hogy versenyképességüket 
megőrizzék.” 

Győrffy Balázs köszönetet 
mondott Veszprém vármegyei 
gazdatársainak a nagylelkű fel-
ajánlásért, s arról is beszámolt, 
hogy a Marton Genetics cégcso-
port kiegészítette az adományt, 
amely így 500 hektár bevetésé-
re elegendő szaporítóanyagot 
tartalmaz. 

A kárpátaljai gazdák, akik 
a mindennapi kenyérről való 
gondoskodás terhét hordozzák, 
ma sincsenek könnyű helyzet-
ben, emlékeztetett rá Zán Fá-
bián Sándor, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyház püspöke. Aki 
köszönetet mondott valamen�-
nyi adakozónak, és rámutatott: 
a segítség arról győzi meg az 
itthon maradottakat, hogy a 
világban sokan vannak, akik 
jó szívvel gondolnak rájuk, s 
akikre a továbbiakban is lehet 
számítani. Ez erőt kell, hogy 
adjon a szülőföldön való bol-
doguláshoz. 

A szülőföldön való megma-
radáshoz bizony szükség van va-
lamennyi magyar nemzettársunk 
támogatására, legyen szó anya-
gi segítségről vagy erkölcsi tá-
mogatásról, hangsúlyozta Nagy 
Béla, a KRE Diakóniai Központ-
jának igazgatója. Aki a további-
akban bemutatta az általuk mű-
ködtetett pékséget, ahol a Ma-
gyarok Kenyere program során 
begyűjtött gabonából sütik a ke-
nyeret a rászorulóknak, az egy-
házi fenntartású szociális intéz-
mények lakói és az egyházi líce-
umok diákjai számára. 

Ezt követően a vendégek 
találkoztak a református egy-
ház által fenntartott beregszá-
szi szeretetotthon idős lakóival 
és dolgozóival, a nap folyamán 
pedig Nagydobronyba, illetve 
Őrdarmára látogattak el, ahol esz-
mecserét folytattak a kárpátaljai 
gazdatársadalom képviselőivel.

Eszenyi Gábor

Három év szünet után ismét le-
hetővé vált a korláthelmeci sza-
badtéri keresztút megrendezé-
se, melyet a Munkácsi Római 
Katolikus Egyházmegye 2003 
óta szervez minden év virág-
vasárnapján.

A nagyhét kezdetén több száz 
hívő gyűlt össze az ungvári járá-
si Korláthelmec központjában, 
ahonnan 15 stáción át haladtak 
a hegyoldalon a temetőig. Min-
den megállónál Jézus szenvedé-
sének egy-egy eseményéről el-
mélkedtek, hogy ezzel is átéljék 
Megváltónk kálváriáját. A szen-
vedést nemcsak lélekben élték 
át, hanem egy nagy kereszt hor-
dozásával valamennyire fizikai-
lag is átérezhették a teher súlyát. 

Egyházmegyei szabadtéri 
keresztút Korláthelmecen

Az elmélkedések központjában 
mégsem a szenvedés állt, hanem 
a feltámadás reménye, hiszen ha 
a nagyhét után nem következne 
a húsvét, akkor a keresztútnak se 
lenne értelme. Tehát Jézus halá-
lának és szenvedésének a feltá-

madás adta meg az értelmet.
A keresztút után szabadté-

ri szentmisére került sor, mely-
nek főcelebránsa Majnek An-
tal, a Munkácsi Római Katoli-
kus Egyházmegye nyugalmazott 
püspöke volt.

Ezt követően a vendége-
ket agapéval várták a szervezők 
a helyi római katolikus temp-
lomnál.

Fehér Rita 
(Kárpátalja.ma)
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Felvételi hirdetmény
A Nagyberegi Református Líceum felvételt hirdet az 5., 
6., 7., 8., 9. és 10. osztályokba a 2023–2024-es tanévben. 

Intézményünk diákjai a közismereti tárgyakat elmé-
lyülten, emelt óraszámban, anyanyelvükön tanulhatják 
– a középiskolai osztályokban humán–reál irányultság 
szerint –, művészeti képzésben, sportolási lehetőségek-
ben, ösztöndíjakban, kollégiumi elszállásolásban és be-
utaztatásban részesülhetnek, lelki alkalmakon, misszi-
ói munkákban, kirándulásokon, hazai és Kárpát-meden-
cei versenyeken vehetnek részt. Az érettségizők számára 
személyre szabott tájékoztatást nyújtunk a továbbtanu-
lási lehetőségekről, segítjük a felsőoktatási vagy szak-
irányú jelentkezésüket, felvételijüket.

2023. március 4-én (szombaton) 10 órai kezdettel nyílt 
napot tartunk, amely során az érdeklődők megismerked-
hetnek az intézménnyel és részletes felvilágosítást kaphat-
nak a felvételi vizsgákról és a szerezhető többletpontokról.

2023. március 11-e és április 22-e között, szombaton-
ként, jelenléti előkészítő foglalkozásokat tartunk a felvé-
teli tárgyakból: magyar nyelvből és irodalomból, mate-
matikából és bibliaismeretből.

A felvételire és az előkészítő foglalkozásokra való 
jelentkezés online regisztráció útján történik, ami intéz-
ményünk honlapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el 
Online jelentkezési lap 2023 címszó alatt 2023. január 
16-a és április 27-e között. 

A felvételi vizsga napjáig benyújtandó dokumentumok: 
a helyi lelkipásztor vagy a hitoktató zárt borítékban csatolt 
ajánlólevele, a születési bizonyítvány, valamint az elmúlt 
3 év versenyei során szerzett dobogós oklevelek másolata.

A felvételizőknek magyar nyelvből és irodalomból, 
matematikából és bibliaismeretből (a korosztályuknak 
megfelelő tananyagrészből) kell vizsgát tenniük. 
A felvételire való jelentkezés határideje: 2023. április 27.
A felvételi vizsgák időpontja: 2023. április 29., 8.00 óra.

A részletes információkért kérjük, keressék fel az intéz-
mény honlapját a www.nbrl.com.ua internetes címen vagy 
érdeklődjenek a +380 (99) 423 41 45-ös telefonszámon, il-
letve személyesen a líceumban (90242 Nagybereg, II. Rá-
kóczi Ferenc út 80.).

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!

Felvételi
A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 

8., 9. és 10. osztályba.
Az alábbi űrlap kitöltésével online módon lehet jelent-

kezni a 2023/2024-es tanévre: https://docs.google.com/
forms/d/e/1FAIpQLSd3L6MF8JWUkWtiwpIDroKtCeN
Cwhm2zPh91qFL2ARR_CEtrg/viewform

Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve 
német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óra-
számban tanítunk.

Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, 
B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére.

A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielé-
gítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályba:
– magyar nyelv, tollbamondás
– matematika;
– beszélgetés hitismeretből.  
A 10. osztályba:
– magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolá-

sok számára ukrán nyelv és irodalom)
– matematika;
– hitismeret, szóbeli.  
Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diá-

kok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2023. áp-
rilis 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra 
(közép-eur. idő).

A felvételre való jelentkezés határideje: 2023. május 10.
A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor aján-

lólevele, a születési bizonyítvány, illetve személyi igazol-
vány, kódszám- és a lakcímigazolás másolata, valamint 
2 db. 3×4-es igazolványkép. Az említett dokumentumo-
kat elegendő, ha a felvételi vizsgára hozzák magukkal.

A felvételi vizsgák időpontja: 
2023. május 13. (szombat) 9:00  (közép-eur.idő)
Elérhetőségünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.
Tel: /0-231/ 2-30-27; 2-24-18
e-mail: sztistvan.liceum@gmail;.com
www.munkacs-katlic.org.ua  

X. Zupkó József Kézilabda 
Emléktorna

A 2022/2023-as tanévben tizedik alkalommal kerül 
megrendezésre a Zupkó József Kézilabda Emléktorna.

A kézilabda emléktorna időpontja: 2023. május 13.
A kézilabda emléktorna helyszíne: Beregszász
Jelentkezési határidő: 2023. április 13., 12:00 óra
Jelentkezni az alábbi 3 kategóriába van lehetőség:

1. Általános és középiskolás fiúcsapat (17 éves korig);
2. Általános és középiskolás lánycsapat (17 éves korig);
3. Sportiskolák (17 éves korig).
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton, 2023. áp-

rilis 13-ig lehet az alábbi linkre kattintva, ahol a csa-
pat edzője, vagy az adott iskola képviselője regisztrál-
ja be a csapatokat:

https://forms.gle/m5gmQyUw8tf74WeH6
A kézilabda emléktorna megvalósulását a Magyar 

Kormány és Magyar Kézilabda Szövetség támogatja.
A program szakmai referense: Csehil Anikó
Elérhetősége: e-mail: oancsa86@gmail.com
Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági Ala-

pítvány munkatársaitól e-mailben: genius.ktst@kmf.org.
ua, vagy a +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék) telefon-
számon kaphatnak munkanapokon 8:00-16:00 óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

VI. Tudományos Vitadélután 
a Rákóczi Főiskolán

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2023. május 11-én 
„Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatá-
ból” – Tudomány: út a világ megismeréséhez” címmel 
Tudományos Vitadélutánt szervez a főiskola bázisán.
A Tudományos Vitadélután célja, hogy minél szélesebb 
ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolás és 
egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság 
jövőjét jelentő értelmiségiek – és rálátásuk legyen a vi-
lágban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra.
Az idei vitadélután a 2023-as jubileuma kíván reflektálni, 
továbbá a programon bemutatkoznak Rákóczi Főiskola 
kutatóintézetei és a "GENIUS" Jótékonysági Alapítvány.
A vitadélutánon 5 elismert határon túli szakember tart 
előadást a jubileumi emlékév kapcsán, illetve bemutatko-
zik a Rákóczi Főiskola 3 kutatóintézete és a "GENIUS" 
Alapítvány felsőoktatási tehetséggondozó programja.
Előadások a jubileumi emlékév kapcsán:
Dr. Kalla Zsuzsa, Petőfi Irodalmi Múzeum
Prof. Dr. Kiss Gy. Csaba, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Dr. Kovács Emőke, Gulag Alapítvány
Prof. Dr. Németh Zoltán, Varsói Egyetem
Dr. Vadrena Gábor, Eötvös Loránd Tudományegyetem
Kutatás és tehetséggondozás:
Dr. Hires-László Kornélia, Hodinka Antal Nyelvésze-
ti Kutatóközpont
Dr. Kolozsvári István, Fodor István Kutatóközpont
Dr. Molnár D. Erzsébet, Lehoczky Tivadar Társadalom-
tudományi Kutatóközpont
Dr. Váradi Natália, „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány
A vitadélután időpontja: 2023. május 11., (csütörtök) 
14.30 óra
Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la Apáczai Csere János Könyvtár Központi olvasóterme.
A Tudományos Vitadélutánra minden kedves érdeklődőt 
szeretettel hívunk és várunk!
A vitadélutánt a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehet-
ség Program támogatja.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

ÖSZTÖNDÍJ FELHÍVÁS
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány Magyarország In-

novációs és Technológiai Minisztériuma által folyósított támo-
gatás felhasználásával ösztöndíjat hirdet Magyarországon szer-
zett felsőfokú oklevelek (diplomák) és PhD/DLA fokozatok uk-
rajnai honosításának támogatására ukrán állampolgárságú, ma-
gyar nemzetiségű személyek számára a 2022/2023-as tanévben.

Az ösztöndíjra jelentkezhet minden olyan ukrán állampol-
gárságú, magyar nemzetiségű személy, aki 

● valamely magyarországi felsőoktatási intézményben 
megszerzett

● felsőoktatási alapképzéses (BsC), egységes, osztatlan kép-
zéses vagy mesterképzéses (MsC) vagy doktori (PhD/DLA) kép-
zésében szerzett fokozatát,

Ukrajnában az illetékes állami hivatalnál* sikeresen hono-
síttatta (elismertette, nosztrifikáltatta).

A jelentkezéseket 2023. január 10-től lehet benyújtani sze-
mélyesen a Rákóczi Főiskola 110-es termében.

A pályázatok beadásának és postai beérkezésének határide-
je: 2023. április 10. 12:00 óra

Felhívjuk a jelentkezők figyelmét, hogy hiánypótlásra nincs 
lehetőség!

Elérhetőségek:
"GENIUS" Jótékonysági Alapítvány,
Agora Információs Központ
Cím: Beregszász, Kossuth tér 6., Pf. 33.
Tel.: 00 380-31-41-4-29-68/ 159 mellék
E-mail: agora@kmf.uz.ua
A teljes pályázati kiírás és adatlap elérhető a „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány honlapján.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Ablakredőny javítását és új 
elkészítését, felszerelését vál-
lalom, továbbá rendelhető mű-
anyag ablak és ajtó is. Mob.: 
066-8613811 (egész nap). 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 

a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Szakácsnőt keresünk 
céges üzemi konyhára a 
magyarországi Sóskú-
ton. 10-15 főnek kell főz-
ni, végzettség nem szük-
séges. Szállást biztosí-
tunk. Várjuk önéletrajzát: 
vevoszolgalat@csepp-
group.hu. Mob.: +3630-
2243381. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész ,  csákányok,  ka -
lapácsok,  autóhoz való 
szerelő kulcsok.  Mob.: 
+38099-6608338, +38066-
3967011. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 

Növény

Hurma (datolyaszilva, grá-
nátalma), gyümölcsfa, sző-
lőoltványok, konténeres dísz-
növények és diófaoltványok 
nagy fajtaválasztékban el-
adók. Érdeklődni Bodnár 
Istvánnál (Nagybakta, Aka-
démia u. 5/1.). Mob.: 050-
7102136.
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kRIMI Sport

Március 31-én éjszaka tragikus kö-
vetkezményekkel járó tűz ütött ki 
Vajnág (Vonyihovo) településen, szá-
mol be facebook-hírre hivatkozva a 
karpataljalap.net.

A Novobarivszka utca lakói riadót 
fújtak, amikor látták égni a szomszéd 
házát. Egy órába telt, mire a técsői tűz-
oltók teljesen eloltották a tüzet. Sajnos 

Halálos tűzeset a Técsői járásban
az egyik szobában megtalálták a ház 
51 éves tulajdonosának holttestét. 24 
négyzetméteres területen a bútorok és 
egyéb háztartási cikkek is megsemmi-
sültek a tűzben.

A rendvédelmi szervek vizsgálják, mi 
okozta a tüzet, de elképzelhető, hogy do-
hányzás közbeni figyelmetlenség miatt 
csaptak fel a lángok.

A nyomozók büntetőeljárást indítot-
tak egy férfi ellen, aki a munkácsi járási 
Beregrákoson rálőtt az útkarbantartó szol-
gálat egyik munkatársára, írja a pmg.ua.

Az eset március 29-én történt, a regge-
li órákban. A helyszínre kiérkezett a rend-
őrség. Kiderült, hogy az áldozat útjavítás 
közben kárt okozott az egyik ház előtt le-

Lövöldözés Beregrákoson
rakott térkőben. A gazda és a munkás kö-
zött vita alakult ki, melynek során a ház 
tulajdonosa egy vadászpuskával az útkar-
bantartó lába mellé lőtt. Az információk 
szerint az eset során senki nem sérült meg.

A hatóságok letartóztatták a 43 éves el-
követőt. A fegyvert lefoglalták, az ügyben 
büntetőeljárást indítottak.

A munkácsi járási rendőrök bejelen-
tést kaptak egy közlekedési balesetről, 
amely Galambos (Holubine) falu köze-
lében pénteken történt.

A helyszínre kiérkező nyomozócso-
port megállapította, hogy a Mazda sofőr-
je a Kijev‒Csap gépkocsiúton haladva elő-
zés közben áthajtott a szemközti sávba. Ezt 
követően a férfi gépkocsija egy Munkács 
irányába haladó Mercedes-Benz nyerges 
vontató hátuljának ütközött, majd a Maz-

Szörnyű baleset történt a Munkácsi járásban
da frontálisan ütközött egy DAF kamion-
nal. Egy 39 éves beregszentmiklósi lakos 
a helyszínen belehalt sérüléseibe, számol 
be a pmg.ua.

A rendőrök a járműveket lefoglalták. A 
kamionsofőröket – egy 40 éves ungvári já-
rási és egy 30 éves munkácsi járási lakost 
– megvizsgálták és megállapítást nyert, 
hogy a sofőrök józanok voltak. A kárpát-
aljai rendőrség nyomozói büntetőeljárást 
indítottak. Az ügyben tart a nyomozás.

A Técsői Járási Rendőrkapitányság 
munkatársai letartóztattak két sze-
mélyt, akik bántalmaztak egy kökényesi 
lakost, majd ellopták mobiltelefonját, 
írja a ko.net.ua. A tetteseket előzetes le-
tartóztatásba helyezték.

Az eset március 30-án történt, a ható-
ságokhoz a délutáni órákban érkezett be-

Rablótámadás történt a Técsői járásban
jelentés a 36 éves áldozattól. A rendőrség 
rövid időn belül a nyomára bukkant a 23 és 
25 éves tetteseknek, akikről kiderült, hogy 
már korábban is követtek el hasonló bűn-
cselekményeket.

Az ügyben folyik a büntetőeljárás, az 
elkövetőkre akár 10 év börtönbüntetés is 
várhat.

Életfogytig tartó börtönbüntetésre 
ítélték azt a técsői járási férfit, aki 
két gyermeket gyilkolt meg. Ezenkí-
vül 2,4 millió hrivnya erkölcsi kárté-
rítést kell kifizetnie. Az eset 2021. ja-
nuár 6-án történt.

Életfogytig tartó börtönbüntetést kapott a 
gyermekgyilkos apa

A tettes ittas állapotban halálos sérü-
léseket okozott 9 és 2 éves gyermekeinek, 
édesanyjukat is súlyosan bántalmazta, az 
ő életét sikerült megmenteni.

A hírt a megyei ügyészség sajtószolgá-
lata közölte, számol be a pmg.ua.

Az információk szerint a tisztviselő 
metamfetamint és kannabiszt árult az 
Ungvári járásban – írja a goloskarpat.
info hírportál.

A férfit már értesítették az ellene indult 
eljárásról. A tettes az információk szerint 

Kábítószer-kereskedéssel foglalkozott az egyik 
hadkiegészítő parancsnokság vezetője

saját gépkocsijában adta át az árut az ügy-
feleknek. 0,1 gramm pszichotrop anyagért 
több mint 3000 hrivnyát kért.

A tettes jelenleg előzetes letartóztatás-
ban van, azonban 107 ezer hrivnya óvadék 
ellenében szabadlábon védekezhet.

A Técsői Kerületi Ügyészség átadta a 
bíróságnak a vádiratot egy técsői járási 
orvos ellen, akit kenőpénz átvételén ér-
tek, adja hírül a pmg.ua.

Az információk szerint az orvos 500 
dollárt követelt egy személytől azért, hogy 

Rokkantsági igazolás kiállításáért követelt 500 
dollárt egy orvos megyénkben

II. típusú rokkantságot „állapítson” meg 
nála. Fontos azonban megjegyezni, hogy 
a páciens valóban mozgáskorlátozott volt.

Az ügyben a hatóságok büntetőeljárást 
indítottak, a vizsgálatok tartanak – közölte 
a megyei ügyészség.

Közlekedési szabályok figyelmen kí-
vül hagyása miatt elgázoltak egy kisko-
rú lányt, számol be a goloskarpat.info.

Az eset március 27-én történt. A 36 
éves sofőr Skoda Octavia típusú jármű-
vével az egyik helyi iskola közelében gá-
zolta el a 11 éves kislányt, aki osztálytár-
saival kelt át az úton.

11 éves kislányt gázoltak el 
Nagyszőlősön

A gyereket kórházba szállították, agy-
rázkódást, zárt koponyasérülést és far-
csonttörést állapítottak meg nála, azonban 
nincs életveszélyes állapotban.

Az ügyben tart a nyomozás, a vizs-
gálatok megkezdődtek. A hírt a me-
gyei rendőrség kommunikációs osztá-
lya közölte.

Néhány sorban
A hetedik mérkőzésen dőlt el a magyar-ro-
mán közös rendezésű férfi jégkorong-baj-
nokság bajnoki címének sorsa.

A négy győzelemig tartó párharcban 
az FTC már 3-1-re is vezetett a Gyergyói 
HK ellen, de az erdélyi gárdának sikerült 
fordítania, és a mindent eldöntő találkozón 
2-1-re győzni a zöld-fehérek ellen.

***
A női kézilabda-bajnokság csúcsrangadó-
ján a Győri Audi ETO hazai környezetben 
semmi esélyt sem hagyott az FTC számá-
ra, 31-20-ra győzött, amivel nagyon kö-
zel került a bajnoki cím megszerzéséhez.

A férfi kézilabda Bajnokok Ligája ne-
gyeddöntőbe jutásért lejátszott párharc 
visszavágóját is magabiztosan nyerte meg 
a Telekom Veszprém a MOL Pick Szeged 
ellen, miután hazai környezetben 38-33-ra 
győzött riválisával szemben. A Bajnokok 
Ligája négyes döntőjébe kerülésért a bako-
nyi együttes ellenfele a lengyel Kielce lesz.

***
Nem ment a hétvégén a Fradi női póló-
sainak sem.

A vízilabda Eurokupa visszavágóját 
ugyan egygólos előnyből várhatta Ge-
rendás György csapata az UVSE ellené-
ben, de az utolsó negyedet 5-1-re meg-
nyerő újpestiek végül 13-9-re győztek. 
Összesítésben három góllal bizonyult 
jobbnak az UVSE a második számú ku-
pasorozatban.

A női Bajnokok Ligája négyes döntő-
jében is érdekelt volt egy magyar együt-
tes, a Dunaújváros, amely végül a negye-
dik helyen zárt. 

A fináléba kerülésért az újvárosiak a 
spanyol Matarótól szenvedtek vereséget, 
míg a bronzcsatában az olasz Orizzonte 
győzte le 12-8-ra a magyar együttest.

A döntőben spanyol házi rangadóra ke-
rült sor, amelyben a Sabadel 9-8-ra bizo-
nyult jobbnak a Keszthelyi Ritát a sorai-
ban tudó Mataró ellen.

A 19. fordulót bonyolították le a hét-
végén az országos élvonalbeli labdarú-
gó-bajnokságban, amelyben a Minaj FC 
ugyan közel volt hozzá, hogy megszerez-
ze idénybeli második hazai győzelmét, 
de aztán az Inhulec Petrove elleni mér-
kőzés véghajrában még a pontszerzés is 
elúszott a kárpátaljai együttes számára.

Volodimir Saran csapata jól kezdte a ta-
lálkozót, hiszen egy szöglet utáni helyzet-
ből Jurij Kravcsuk a 21. percben a minajiak 
számára szerzett vezetést.

Az előny egészen a 84. percig kitar-
tott, ekkor azonban egy előrevágott lab-
dát a menteni igyekvő Melnik a saját ka-
pujába kanalazott. Amikor már mindenki 
elkönyvelte a pontosztozkodást, Melnik 
újabb baklövése eldöntötte a találkozót. 
A 94. perc legvégén az Inhulec utolsó tá-
madásába a büntetőterületen belül telje-
sen feleslegesen kézzel kapott a labdába a 
minaji hátvéd, és a megítélt büntetőt Mak-
szim Kovaljov értékesítette…

A forduló meglepetését a Csornomorec 
Odessza okozta azzal, hogy értékes dön-
tetlent ért el a listavezető Sahtar Donyeck 
ellenében.

A váratlan lehetőséget ki is használ-

ta az üldöző Dnyipro, amely a Metaliszt 
1925 Harkiv elleni magabiztos győzelem-
mel a tabellán egypontosra csökkenetette a 
donyeckiekkel szembeni hátrányát.

Eredmények: Minaj FC – Inhulec 
Petrove 1-2, Csornomorec Odessza – 
Sahtar Donyeck 2-2, Metaliszt 1925 
Harkiv – Dnyipro-1 0-3, Metaliszt Harkiv 
– Kolosz Kovalivka 0-0, Veresz Rivne – 
Krivbász 1-2, Olekszandrija – Vorszkla 
Poltava 3-0, FK Lviv – Dinamo Kijev 0-2, 
Zorja Luhanszk – Ruh Lviv 3-0.

A tabellát 43 ponttal vezető Sahtar 
mögött a Dnyipro-1-nek 42 pontja van, 

A Minajnak ismét hátrány volt a hazai pálya…

Egyre reménytelenebb helyzetben 
a Vasas

és még a 40 pontjával harmadik Zorja 
is bejelentkezett a bajnoki címért foly-
tatott csatába.

A Minaj maradt 18 pontos, és maradt 
ugyan a bennmaradást érő 13. helyen, ám 
csak egyetlen ponttal előzi meg a már vo-
nal alatti 15. Ruh Lviv gárdáját.

A kárpátaljai együttesre az április 8-án 
sorra kerülő 20. fordulóban nem vár kön�-
nyű feladat, hiszen a 36 pontjával a ne-
gyedik helyen álló Dinamo Kijev vendé-
ge lesz majd.

***
A magyarországi OTP Bank Ligában 

már a 25. fordulónál tartanak a csapatok.
A forduló rangadóján a hátrányból for-

dító Ferencváros a még nem egészen 18 
éves Lisztes Krisztián duplájával fordítot-
ta meg a mérkőzést a kiesés ellen az utób-
bi időben eredményesen menekülő Fehér-
várral szemben, de a hajrában Makaren-
ko fejesével a vendégeknek sikerült dön-
tetlenre menteni a találkozót.

Hosszú idő után kapott ki ismét az él-
lovas FTC-t üldöző Kecskemét, Csoboth 
Kevin mesterhármasával nyert az Újpest, 
a csereként nyerőemberé előlépő örökif-
jú Böde Dániel találatával győzött a Paks, 

a Vasas pedig újabb vereségével nagyon 
közel került a másodosztályhoz.

Eredmények: Kisvárda – Puskás 
Akadémia 2-2, UTE – ZTE 3-2, Hon-
véd – Paks 1-2, Kecskemét – Mezőkö-
vesd 0-1, FTC – Mol Fehérvár 2-2, Deb-
recen – Vasas 3-1.

Nyolc játéknappal a bajnokság vége 
előtt a címvédő FTC 51 ponttal vezeti a 
tabellát a 42 pontos Kecskemét, és a 38 
pontjával harmadik Paks előtt.

A 19 ponttal sereghajtó Vasast 9 pont 
választja el a bennmaradást érő 10. hely-
től…

Az ukrán Makarenko pontszerző 
fejesgólt szerzett a Fradi ellen
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Plusz egy vicc

2023. 13. szám meg­
fejtése: Az életben a 
legfontosabb az il­
lúzió. A valóságot 
bárki láthatja.

Plusz egy vicc: ... 
mint az én combom. 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Álom diós-kávés 
sütemény

Tészta hozzávalói: 3 evőkanál liszt, 6 tojás, 15 dkg 
kristálycukor, 15 dkg dió (darált), fél csomag sütőpor, 1 
csipet só;

Krém hozzávalói: 3 dl tej, 3 evőkanál liszt, 1 evőka-
nál őrölt kávé, 1 csomag vaníliás cukor, 25 dkg margarin, 
18 dkg porcukor, 5 evőkanál dió (darált);

Tetejére: 15 dkg étcsokoládé, 5 dkg ráma margarin 
(olvasztott).

Elkészítése: Tojásokat szétválasztjuk a fehérjétől a sár-
gáját. A fehérjét a 15 dkg cukornak kb. a felével kemény 
habbá felverjük. A sárgáját a maradék cukorral fehéredé-
sig kikeverjük. A lisztbe belekeverjük a diót, a sütőport és 
a sót. A kemény habhoz először a cukros tojássárgáját ke-
verjük bele óvatosan (levegősen), majd a lisztes keveréket.

Sütőpapírral bélelt 20x36 cm-es tepsibe simítjuk a tész-
ta masszát és előmelegített sütőben 180 °C-on, kb. 25-30 
percig sütjük (tűpróba). Ha megsült a tészta és kihűlt, utá-
na lehúzzuk róla a sütőpapírt és vissza helyezzük a tepsibe.

A tejet beleöntjük egy lábosba és csomómentesen elke-

verjük benne a lisztet, a kávét és a vaníliás cukrot. Folyto-
nos keverés mellett sűrűre főzzük (puding szerűre), majd 
félre tesszük hűlni (időnként megkevergetjük).

A margarint a porcukorral jól összekeverjük, majd a ki-
hűlt krémet hozzáadjuk és gépi habverővel jól összekever-
jük, majd végül belekeverjük a diót.

A tésztára a krémet egyenletesen rákenjük. Mikróban 
megolvasztjuk a margarint és a vízgőz felett megolvasz-
tott csokoládéhoz keverjük, majd ráöntjük a krém tetejére 
és szépen elsimítjuk.

Hűtőbe tesszük, míg meg nem dermed a csokoládé a 
tetején.
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GRÍZES

HORVÁT VÁROS KERESZTÜL

V BALIN ☼

DAVID R. 
HAWKINS-

IDÉZET

FRANCIA AUTÓ-
VERSENYZŐ 

(OLIVIER)
FARKASFALVI 

BALLADA

FOSZFOR

HELYSÉG 
BEREGSZÁSZ 
KÖZELÉBEN

JÓD
PETROV 

SZERZŐTÁRSA

URÁN

UNGVÁRI 
ÉPÍTÉSZMÉR-

NÖK, GRAFIKUS 
(MIHÁLY)

ÁTMÉRŐ JELE
HELYSÉG A 
MUNKÁCSI 
JÁRÁSBAN

ZENEI MŰFAJ

BÓR
A SZOBÁBA 

KIABÁL
… LANKA - 

ÁZSIAI ÁLLAM

CSAK 
NÉVBETŰIRŐL 

ISMERT 
MAGYAR FESTŐ

FLUOR

FÉLBE

BILKEI FESTŐ, 
KERAMIKUS

ÓGERMÁN 
ROVÁSÍRÁS

JUTTAT
… SACCHI - 
FOCIEDZŐ

DÉL-AFRIKAI 
FŐVÁROS

SOMMAG!

RÖVID 
CÉGFORMA

VERNE EGYIK 
KAPITÁNYA

FRISS

RANGJELZŐ 
ELŐTAG

SZIGETLAKÓ 
EURÓPAI NÉP

EXTRÉM 
EVEZŐSPÁLYA

PÁRATLANUL 
GACSOS!

MENYASSZONY

AKTÍNIUM

AMA 
DOLOGNAK

RÓMAI 505

ARGON

SZESZES KOKTÉL
NYOMTATÓ-

TÍPUS
ÁTMÉRŐ

DÉL-AMERIKAI 
TRÓPUSI 
NÖVÉNY

SUGÁR JELE

BAGDAD 
LAKOSA

ÖMLIK

… KAMOZE - 
JAMAIKAI 
ZENEKAR

3
SCHÜTZ … - 
SZÍNÉSZNŐ

MACEDÓN TÓ 
ANGOL NEVE
NÉMA GÉSA!

FLUOR

RÓMAI 56

EZÜST

VACAK

GRAMM

ALFÖLDI HELY

LITER

EGYSZERŰ GÉP

SZEMÉLYE

FLAMAND 
FESTŐ (JAN)

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Ketten beszélgetnek:
– Hallottad, hogy a közeli építkezésen megtalálták 

egy őskori ember csontvázát?
– Tényleg? …?

Kétbetűsek: AG, ÁF, 
DA, ÉE, ÉS, ÉT, HO, ŐN, 
SO, SV, TE, ZL, ZÓ.

Hárombetűsek: AGA, 
ARI, EKA, IFI, IMÓ, KFT, 
MÁR, OMA, POF, SUI, 
ZTE.

Négybetűsek: ADAT, 
AGIP,  AKUT,  ÁMDE, 
FILM, PIKE, RENE, SAMU, 
SIRE, TUBA.

Ötbetűsek:  ABÁLT, 
AGILA, AVASI, BABAR, 
DAVID, DENDI, DONNA, 
EDINA, EMAIL, FAULT, 

IGAZI, IRINA, KINYŰ, 
ULTIS.

Hatbetűsek: BERAKÓ, 
BÉNIKE, IDOMUL, KAR-
CAG, RABOLT, RENOIR, 
SKALÁR, TIKETT.

Hétbetűsek: ASTAIRE, 
BERETTA, DÉLCSEH, 
ELEGÁNS, ÉMELYGŐ, 
FOGKEFE,  GIGÁSZI , 
GIRELLA, GUINEAI, HÁ-
LÓING, IDEEMEL, IDE-
LENT, KONTAKT, MARI-
NÁL, RIKOLTÓ, VALA-
KIT, ZSANETT.

Nyolcbetűsek:  DIÓ-
AROMA, DURRANTÓ, 
ELDUGOTT, KÉZIKAPA.

Tizen eg y  b e t ű s ek : 
ADÓHIVATALI, HIDÁSZ-
EZRED.

Tizenkét betűsek: GYA-
NÚSÍTANAK, HIDROTE-
RÁPIA, MŰANYAGIPARI.

A Kosok meglehető-
sen mozgalmas hét 
elé néznek, ugyanak-

kor bonyodalmak is leselked-
nek rájuk, de bármilyen prob-
lémájuk is merülne fel, azt 
még a héten sikeresen fogják 
tudni orvosolni. A hét végére 
már látni fogja, milyen jelen-
tős eredményeket ért el, és ki-
fejezetten büszke lehet majd 
magára, mennyire jól helyt 
áll! A héten nem várt munka 
szakadhat a nyakába.

A hét elején energikus 
lesz és lendülete egész 
hétre kitarthat, ha oda-
figyel arra, hogy ne ap-

rózzon el mindent és ne ves�-
szen el a részletekben, mert 
úgy a teljesítménye is csök-
keni fog. Emellett a napokban 
egyre több barátja keresi meg, 
szinte mindenki az Ön társasá-
gára vágyik. Ha ideje engedi, 
fogadja is el a baráti meghívá-
sokat és éljen kicsivel több tár-
sasági életet a szokottnál. 

A napokban jobban 
oda kellene figyelnie 
az egészségére, külö-

nösen a rendszertelen étke-
zésére. Így tavasszal jobban 
kiütközhet az, hogy egész-
ségtelenül étkezik, ráadásul 
a plusz kilók is könnyebben 
felszaladhatnak. Viszont a 
héten érdemes lenne leülnie 
beszélgetni azzal a családtag-
jával, akitől mindig jó taná-
csokat kap, mert most is tud-
na mit mondani Önnek!

Igazán különös hét 
elébe néz, mert bár si-
kerekben gazdag na-
pok előtt áll, de ugyan-

akkor szokatlan, váratlan ese-
mények is megfűszerezik a 
napjait, méghozzá spirituális 
történések. Ráadásul az a sze-
mély, akire mostanában sokat 
gondolt, felkeresi. De sajnos 
benne van a pakliban, hogy egy 
másik kapcsolata véget ér, de 
Ön is tudja jól, hogy ami nem 
megy, azt nem lehet erőltetni.

Végre hátradőlhet a 
székében, mert nyu-
godt hét elé néz és 
még aktív pihenése-

ket is sikerül beiktatnia. Bő-
ven lesz ideje önmagára és 
kedvteléseire, még a tavaszi 
alakformálást is kényelme-
sen elkezdheti. Mérhetetlenül 
jó hangulatban van, érthető 
is, hiszen az év eleji problé-
mák mostanra megoldódtak 
ennek okán már sokkal biza-
kodóbban is tekint a jövőbe. 

Végre része lehet ab-
ban, amire mindig is 
vágyott, családja és 

barátai is elismerően szól-
nak a munkahelyi sikereiről. 
Nagy lendületet ad a jövőre 
nézve a tudat, hogy minden-
ki büszke Önre és elismerik a 
tudását. Nem mellesleg még 
egy régóta dédelgetett álma is 
a küszöbön van, ami egy kö-
zelgő utazást is jelenthet. Ez 
természetesen nagyszerű hír.

A hét elején zárkózot-
tabb, visszafogott és 
kimerült lehet, min-

den bizonnyal az elmúlt he-
tek hajtása miatt is. Bár a sze-
rettei sok esetben nem értenek 
egyet az életmódjával kapcso-
latban, de mindig számíthat a 
támogatásukra. A hét közepén 
pedig ismét elkapja a gépszíj, 
visszakerül a régi kerékvágás-
ba és ismét készen áll majd 
arra, hogy megoldja az újon-
nan érkező problémákat. 

Már a hét eleje is 
rendkívül sűrű lesz 
és ez csak fokozód-
ni fog. Szabályosan 

kapkodnia kell majd a fejét. 
A hét végére viszont magá-
ba száll, egészen elzárkózik a 
külvilág elől, ami nem is baj, 
mert Önre fér az önvizsgálat 
és bizonyos függőben lévő 
ügyeit, kapcsolatait is át kel-
lene már gondolnia. Közben, 
ha úgy érzi, nyugodtan hall-
gassa meg mások gondjait is.

Minden tekintetben 
kellemes napok vár-
nak Önre és a csilla-

gok gondoskodnak arról, hogy 
egy kicsit se unatkozzon. Mi-
vel minden jól alakul Ön körül, 
várható, hogy irigyei támad-
nak, de ne adjon a szavukra 
és hagyja őket teljesen figyel-
men kívül. Ne engedje má-
soknak, hogy elrontsák a nap-
jait és sugárzó hangulatát. Azt 
viszont ne hagyja, hogy hamis 
pletykákat terjesszenek Önről!

Kiváló hét lesz ez 
arra, hogy az eddig 
halogatott döntéseit 
végre meghozza és 

egyúttal belevágjon azokba 
a dolgokba, amelyeket rég-
óta tervezget. Ámbár bár-
milyen más, új dologba fog 
bele, semmi sem jön össze és 
nem akar majd a tervek sze-
rint alakulni. Még az is lehet, 
hogy hirtelen kibillen a nyu-
galmából és fenekestül fel-
fordulnak a dolgok Ön körül.

Egy kissé döcögő-
sen indul a hete, nyű-
gös és fáradt lesz. De 

nézze a jó oldalát, meglehe-
tősen nyugodt napok elé néz 
és szép lassan befejezi az el-
maradt teendőit és utoléri ön-
magát. Majd a hét közepétől 
már érkeznek olyan élethely-
zetek, amelyekben nemhogy 
a környezetét, de még saját 
magát is sikerül majd lenyű-
göznie, hogy tud Ön még úja-
kat mutatni. 

Fogadja meg a csilla-
gok tanácsát és job-
ban teszi, ha a hé-

ten csak magára hallgat és 
egyedül magára számít. Nem 
azért, mert nem bízhat a kör-
nyezetében, hanem mert sen-
ki sem látja, érzi át annyira a 
helyzetét, mint Ön, ezért csak 
maga tudhatja a legjobban, 
mire van szüksége. Ezért se 
másoktól várja a megoldást. 
De nézze a dolgok jó oldalát.


